

bb.74./ gáspár sándor....2.folyt./a

végezetül arról szólott, hogy a tanácsok nagyjelentőségű munkát végeznek . fejlődött az államigazgatási munka és a népképviseleti jelleg. legyenek az újjáválasztandó tanácsok a munkásosztály vezető szerepének hatékony kifejezői./ mti/

--

bb 75 a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 18,00 órától zárásig

gi la

1973. március 27.

65. építőipari tanácskozás
66. természetvédelmi bizottság
67. elutazott a szíriai pártküldöttség
68. színházi világnap
69. jugoszláv zongoraművész
70. választási nagygyűlések
71. időjárásjelentés
72. sergio segre
73. ker. kamara elnökségi ülése
74. gáspár sándor beszéde
75. hírjegyzék

--

/mti/

v é g e

- 46 -

főszerkesztő: burján sándor  
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy  
szerkesztők: koncz antal  
lakatos erzsébet

t  
M 21 20

# M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Főm utca 5-7. Telefon:159-490

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1973. március 28.

bb.1. készülődés a felszabadulási ünnepre: diszkivilágítás, zászlófelvonás, koszoruzások, fiatalok nagygyűlése

1/pr/mm/h1/a/hgy

1973. március 28.

hagyományos ünnepélyességgel köszönti az ország az idén is felszabadulásunk évfordulóját, április 4-ére fellobogózzák a lakóépületeket, nemzeti színű és vörös zászlókkal ékesítik a központi tereket, a felszabadulási évfordulót üdvözlő feliratokkal, színes dekorációkkal díszítik a középületek és a fontosabb állami intézmények homlokzatát.

Budapesten a felszabadulási ünnep egyik látványossága lesz az esti diszkivilágítás: nagy fényerejű reflektorokkal világítják majd meg a főváros központi épületeit, műemlékeit, a duna-hidakat, valamint a gellérthegyi felszabadulási emlékművet és a felvonulási téri Lenin szobrot. hagyomány már az ünnepélyes zászlófelvonás is: április 3-án ünnepi külsőségek között, katonai tiszteletadással vonják fel az állami zászlót az országház előtti kossuth Lajos téren, a gellért hegyen pedig a magyar népköztársaság nemzeti lobogóját és a munkásmozgalom vörös zászlaját. április 4-én délben az országház előtt az állami zászlónál zenés őrsváltás lesz.

az ünnepi megemlékezések már hétfőn megkezdődnek: a magyar népköztársaság elnöki tanácsa, a minisztertanács és a magyar fegyveres erők nevében megkoszorúzzák azoknak a román, lengyel, angol és amerikai katonáknak a síremlékeit, akik életüket áldozták a hazánk felszabadulásáért vívott harcokban. elhelyezik a kegyelet virágait harkányban a bolgár és pécsenti jugoszláv hősök emlékművén is. hétfőn adják át a parlamentben az állami díjakat és a kossuth díjakat, s köszöntik a fészek klubban azokat, akik az ünnepen különböző művészeti díjakban részesültek.

/folyt.köv./

M

- 1 -

bb.1./ készülődés....1.folyt./-a

kedden délelőtt a szabadság téri szovjet hősi emlékműnél és a hősök terén a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága, a minisztertanács, valamint a hazafias népfront országos tanácsa rendez koszorúzási ünnepséget. délben a parlamentben kitüntetések nyújtanak át munkájuk elismeréséül azoknak, akik társadalmunk szocialista építésében kiemelkedőt alkottak. a rádióban és a televízióban délután elhangzik biszku bélének, az mszmp politikai bizottsága tagjának, a központi bizottság titkárának ünnepi beszéde, este a magyar állami operaházban díszelőadást rendeznek a felszabadulás 28. évfordulója tiszteletére, az operaház művészei ez alkalomból a spartacust adják elő.

a fővárosi fiatalok, ifjúkommunisták - a forradalmi ifjúsági napok programjában - az új nemzetdek valamennyi rétegének részvételével köszöntik országépítő munkánk eredményeit, szocialista vívmányainkat, s tesznek hitet a magyar és a szovjet nép barátságá mellett. sokhelyütt komszomolistákkal találkoznak a kiszesek, számos kerületben a legjobb műkedvelő együttesek bemutatóival gazdagítják a felszabadulási ünnep programját. a fiatalok rendezvényeinek legjelesebbje az idén is a legifjabb, mostanában fogadalmat tett kisz-tagok nagygyűlése lesz április 4-én a felvonulási téren. a gyűlés - amelyre 25 ezer résztvevőt várnak - valóban a fiataloké lesz: saját ötleteik alapján készítik a dekorációkat, önállóan állítják össze a nagygyűlés forgatókönyvét, s ők döntenek el majd azt is, hogy kiket hívnak meg vendégként a tribünökre. több száz meghívót címeznek a magyar munkásmozgalom veteránjainak, a kisz alapító tagjainak, a hazánkban tanuló vietnami diákok képviselőinek, művészeknek, sportolóknak, gazdasági vezetőknek, mindazoknak, akiket valamilyen vonatkozásban példaképüknek tartanak a ma fiataljai. a gyűlésen főcse lajos, a kisz központi bizottságának titkára mond majd beszédet.

a sok éves, szép hagyományt követve a budapestiek megkoszorúzzák a hazánk szabadságáért elesett szovjet hősök emlékműveit. a gellérthegyi felszabadulási emlékműnél az 1. kerület, a gellért téri emlékműnél és a hősi halált halt szovjet parlament, osztapenko kapitány szobránál a xi. kerület lakói, a társadalmi és tömegszervezetek, a fegyveres testületek, az üzemek, gyárak, iskolák képviselői tisztelegnek. koszorút helyeznek el a lágymányosiak az albertfalvai emléktáblánál is, ott, ahol a felszabadító szovjet katonák először lépték át a kerület határát. megemlékezések és koszorúzások lesznek újpesten az istván téri, kőbányán a pataki istván téri, angyalföldön a béke téri emlékműnél, pestlőrincen steinmetz kapitány szobránál és másutt.  
/folyt.köv./

MA

- 2 -

bbéhá1./ készülődés....2.folyt./a

a budapesti művelődési intézmények, kulturális szervezetek programjában is jelentős helyet kapott a felszabadulási évforduló méltó megünneplése. több mint ötven művelődési otthonban, klubban lesz ünnepi megemlékezés a legkiválóbb helyi együttesek, ismert előadóművészek közreműködésével. színes programmal várja törzsvendégeit a fővárosi művelődési ház, a józsef attila művelődési ház, a pesterzsébeti, csili, a kőbányai pataki istván művelődési ház, a csepeli munkásotthon, a radnóti miklós művelődési otthon. ünnepségek lesznek a budapesti egyetemeken is, a budapesti általános és középiskolákban pedig a tavaszi szünet megelőző utolsó tanítási napon emlékeznek meg a felszabadulásról. többhelyütt az ünnepen avatják fel az új kisdobosokat, uttörőket is. /mti/

--

bb.2. minikönyv dózsáról

vid/ká/a/hgy

1973. március 28.

a dózsa évforduló alkalmából 120 oldalas dózsa antológiát adott ki a szegedi nyomda miniatűr-könyv klubja. a száz példányban készített kis kötet mandzsetta-gomb nagyságu - 18x22 milliméteres - sulya mindössze két gramm. többek között az 1514-es parasztfelkelés szegedi és a város környéki eseményeit tartalmazza a krónikairók egykori feljegyzései alapján. közre adja juhász gyula, móra ferenc, tömörkény istván és mások dózsával kapcsolatos verseit, illetve prózai írásait. a kötet borítóján és lapjain derkovits gyula dózsával kapcsolatos metszeteinek több kicsinyített mása látható. a mini könyvet péter lászló irodalomkutató szerkesztette. /mti/

--

bb3. közvélemény a lakóbizottságokról

lőtf/tr/h1/a/la

1973. március 28.

még a döntés előtt megvitatták a legérdekeltebbekkel, a lakosság képviselőivel azt a formálódó javaslatot - jogszabálytervezetet - amelynek tárgya a lakóbizottságokról szóló rendelet reformja. az előzmény: néhány hónappal ezelőtt volt szó e témáról a fővárosi tanács ülésén, s akkor a városatyák abban maradtak, hogy mivel a lakóbizottságok közvetlen kapcsolatban állnak a lakossággal, így a lakók véleményét is feltétlenül meg kell hallgatni.  
/folyt.köv./

- 3 -

MA

bb.3./ közvélemény...folyt./-a

ennek gyakorlati lebonyolítását a hazafias népfront budapesti bizottsága vállalta: az elmúlt hetekben olyan összejeveleteket rendezett több kerületben - így Lágymányoson, Kelenföldön, Zuglóban, Pestlőrincen, Pestújrán, a belvárosban és a vizivárosban - ahol szót kaphattak a lakók, népfront-aktivisták. az elhangzottakból, az érvek sokaságából kikerekedett az a vélemény, hogy - valóban: elavult a lakóbizottságok szervezéséről, választásáról és működéséről szóló hatályos rendelet, amelyet 1968-ban adott ki a fővárosi tanács.

a minap a budapesti népfront-bizottság alkotmányjogi munkabizottsága is megvitatta a kerületekből érkezett észrevételeket, javaslatokat. úgy látják, hogy a lakóbizottságok a rájuk bízott hatósági jogköröket, a különböző igazolások kiadását csak formálisan tudták ellátni, és ez meglehetősen aláásta tekintélyüket. a lakóbizottságok egyébként társadalmi munkában látják el feladataikat, így hatósági jogkörük megerősítése nem látszik célszerűnek. mivel pedig a kisebb lakóközösségekben végzett munkájuk eddig éppen említett háttérbe szorult, most ezt - a népfrontban összegyűjtött vélemények szerint - azzal lehetne pótolni, hogy elvonnák a hatósági jogkört, s az így felszabaduló energiákkal erősíteni lehetne a lakóbizottságok mozgalmi, politikai jellegét, szerepét.

az alkotmányjogi népfront-munkabizottság két megoldást javasol a rendelet módosítására. az egyik: alapjaiban megváltoztatva írják át a rendeletet. a másik: alkossanak új rendeletet, a megváltoztatott célnak megfelelőt, és nem utolsó sorban sokkal közérthetőbbet az eddiginél. a többség ezzel az utóbbi megoldással értett egyet a lakossági népfront-fórumokon. a fővárosi tanács - várhatóan - még ebben a félévben napirendjére tűzi a lakóbizottsági rendelet témáját. /mti/

--

bb.4. új óvodák és üzletek pesterzsébeten

16-don/mm/a/h1/ hgy

1973. március 28.

a xx. kerületben az idén több új létesítményt adnak át rendeltetésének és sok új létesítmény alapjait rakják le. befejeződik az ady endre utcai szakorvosi rendelőintézet bővítése, ahol a meglévő szakrendeléseken kívül nőgyógyászati rendelés és terhesgondozás is lesz.  
/folyt.köv./

- 4 -

NA

bb.4./ új óvodák...folyt./-a

itt kal helyet a bőr-és nemibeteg gondozó, valamint egy korszerű gyógyszertár. soroksári egészségügyi ellátásának javítására a táncsics Mihály utcai iskola helyén új egészségházat emelnek, a Kisz lakótelepe körzeti orvosi rendelővel és gyógyszertárral gyarapodik.

az óvodai ellátást tekintve a kerület a budapesti városrészek rangsorában az utolsó helyek egyikét foglalja el. ezért a tanács különös gondos fordít az óvodai helyek számának növelésére. a Marx Károly ut 279. szám alatti száz személyes gyermekintézmény hamarosan fogadja az óvodásokat. a Marx Károly ut 198. szám alatti óvodát 25 hellyel, a Maróth utca 10. szám alatti pedig száz hellyel bővítik. a köztársaság téren, új, száz személyes óvodát létesítenek. a Székelyhídi utcában épülő 12 tantermes általános iskola átadása az idén várható. a „Bagi Ilona”, szakközépiskola új műhelyt és szociális helyiségeket kap. soroksáron a Marx Károly uton ebben az esztendőben avatják a Szabó Ervin könyvtár új fiókját. a hajtómű és felvonógyár a Gubacsi lakótelepen sportpályát épít.

jelentősen bővítik a kerület kereskedelmi hálózatát is. soroksáron, a Marx Károly ut 258. szám alatt már épül egy háromszáz négyzetméternyi alapterületű abc-áruház; a Hősök tere üzletközpontjának elárulási hely nyílik. a Csarnok téren bisztrót emelnek. pesterzsébet városközpontjában, a Dózsa György ut és a Kossuth Lajos utca sarkán üzletházat létesítenek. a kereskedelmi centrumban abc áruház, bisztró, virágbolt, patyolat-felvévőhely, fodrászat, és még több szolgáltatási egység nyílik. a Kisz lakótelepen ruhatisztító szalont, fodrászatot, cipőjavító-részleget, rávász-szervizt és röntgen-fiókot adnak majd át rendelkezésükre. a pesterzsébeti üzletházat, valamint az ifjúági lakótelep kapcsolódó beruházásait folyamatosan, 1975 végéig hozzák tétő alá.  
/mti/

--

bb.5. kőtár sárospatakon, restaurálják a vizsolyi freskókat - emlékek helyreállítási terv borsodban

vid/ká/a/hgy

1973. március 28.

a borsod megyei emlékei albizottság, az országos emlékei felügyelőséggel egyetértésben elkészítette az idén helyreállítandó emlékek jegyzékét.  
/folyt.köv./

- 5 -

NA

bb.5./ kőtár....folyt./-a

az egyes létesítmények történeti értékét, valamint idegenforgalmi jelentőségét figyelembe véve állapították meg a sorrendezt.

az idén folytatják a sárospataki egykori rákóczi vár feltárását, ahol a tizenötödik századbeli lőrészek kibontásával az egykori védőmű város-felőli oldalát állítják helyre. a feltárás során felszínre került faragott kövekből, ajtó-és ablakkeretekből, boltozati töredékekből a vár középkori építészet-történetét szemléltető kőtárat létesítenek.

a borsod megyei tanács egymillió forintos támogatásával és az országos műemléki felügyelőség anyagi eszközeivel folytatják szerencsen, a hajdani bencés kolostorból várkastélllyá átalakított épület ugynevezett huszárvári részének helyreállítását. az egyemeletes épületben negyven személyes vendégfogadót rendeznek be.

befejezik a rudabányai árpád-kori templom régészeti feltárását és restaurálják a műemléki templom tizenharmadik századi kézi festésű fa-menyendezését. a hernád-völgyében fekvő vizsolyi református templom 12.-13. századi freskóit konzerválják. /mti/

--

bb.7. felméri a balatoni halak élelmiszerkészletét

vid/ká/a/hgy

1973. március 28.

a magyar tudományos akadémia tihanyi biológiai kutató intézetének munkatársai a halászati vállalattal együttműködve vizsgálják a balaton halállományának táplálkozási lehetőségeit. a munka a legapróbb baktériumok vizsgálatától a nemes halak életviszonyainak megfigyeléséig terjed. az eddigi adatokból arra következtetnek, hogy a balaton reprezentatív halfajtája, a süllő éheznek. emellett szól többek között az is, hogy a süllő legfontosabb táplálékhalja - a vágódurbincs - megélhetési nehézségekkel küzd. fejlődéséhez és szaporodásához egyaránt kedvezőtlenek a viszonyok.

a széleskörű vizsgálatok során valóságos leltárt készítenek a balatoni halak élelmiszerkészletéről. a vizsgálatok eredményei a halgazdálkodás javításában kamatoznak majd. /mti/

--  
- 6 -

bb.6. fejezetek a magyar őstörténelemből, biorébusz, élménybeszámoló - a rádió tudományos ismeretterjesztő rovatának idej tervei

1/nm/gk/a/hgy

1973. március 28

a rádió a következő időszakban nagyobb részt vállal a tudományos ismeretterjesztésből: érdekes sorozatokat indít azaz a céllal, hogy megismertesse hallgatóival a természettudományok és a társadalomtudományok legújabb vívmányait, fölfedezéseit. mint simonffy géza, a rovat főszerkesztő-helyettese elmondta az mti munkatársának, különösen nagy érdeklődésre tarthat számot az a sorozat, amely a tudomány, a társadalom és az ember kapcsolatát veszi górcső alá. szakemberek kalauzolásával kapunk választ olyan kérdésekre, hogy világfolyamat-e a tudományos-technikai forradalom, milyen szerepet töltenek be manapság a tudományok a termelési folyamatban, hogyan hat a tudományos-technikai forradalomnak a társadalom életére? hét adásból álló sorozat foglalkozik majd a magyar értelmiség történelmi léte-jöttével, szerepével társadalmunkban. ugyancsak társadalmi kérdésekhez kapcsolódik az a sorozat, amelyben a „bűn nyomában”, címmel azt kutatják majd a riporterek, mi készített egyeseket társadalmi vétségek elkövetésére, hogyan alakul életük a büntetés le-töltése után, milyen elképzelésekkel kívánnak új életet kezdeni.

az mszmp központi bizottsága tudománypolitikai irányelveinek és a x.kongresszus határozatainak végrehajtásáról nagyszabású vitasorozat indul a történettudományi intézet, az mta központi orvostudományi kutató intézete, a budapesti műszaki egyetem, a veszprémi vegyipari egyetem, a műszaki fizikai kutató intézet, és számos más felsőoktatási intézmény tekintélyes szakembereinek bevonásával.

az „emlékezzünk réglekről”, sorozatban dr. benda kálmán riportjaiban arra keres választ, mi a szakemberek véleménye ma a kettős honfoglalás elméletéről, milyen volt a középkori magyar falvak élete. ránci györgy kossuth díjas egyetemi tanár élmény beszámolóját, „történész szemmel angliában”, címmel hallhatjuk, nagy-britannia történelmének érdekes fejezeteiről. krizsán lászló kandidátus előadássorozatában, amely a „fejezetek az orosz nép történetéből”, címet viseli, olyan kérdéseket vet fel, hogy mit tudnak ma a történészek rejtetes ivánról, hogyan teltek puslin életének utolsó napjai...az egyetemes kulturtörténet jeles lapjait idézi fel a „monda és valóság”, című többrészes sorozat.  
/folyt.köv./

--  
- 7 -

bb.6./ fejezetek....folyt./-a

a természettudományi sorozatok közül figyelmet érdemel az „uj horizont felé”, című új ismertető, amely nem mozaikszerűen kíván tájékoztatni, hanem egy-egy problémát a maga teljességében vázol fel. ebben elsősorban a tudomány és a technika új eredményeiről lesz szó, többek között az atomenergia felhasználásának új lehetőségeiről, az élet meghosszabbítását célzó kísérletekről, a robotemberek titkairól. a magyar tudomány műhelyeibe invitál a „bemutatom a kutató intézetemet”, című új sorozat. régi kérdésnek tesz eleget a „biorebusz”, című új biológiai rejtvény műsor jelentkezése. ez havonta 25-30 perces adásokban számol be az új felfedezésekről, a modern biológia vívmányairól, emlékezik meg a nevesebb évfordulókról.

egy másik új sorozat, „gyűjtőutak régen és ma”, címmel indul, s ebben egyebek közt dr. boglár lajos néprajzkutató dél-amerikai, dr. pócs tamás főiskolai tanár kelet-afrikai, dr. kaszab zoltán főigazgató mongóliai expedíciójáról számol be sok-sok izgalmas részlettel a hallgatóknak. /mti-

--

bb.8. a televízió műsora április 2-től 8-ig

1/nn#gg/ h1/a/hgy

1973. március 28.

április 2-án, hétfőn rendkívüli adásnapon a jégkorong vb mérkőzéseit közvetítik moszkvából; ezen a napon a svédország-csehszlovákia és a finnország-szovjetunió találkozóra kerül sor. este verdi „attila”, című operájának keresztmetszetét láthatjuk, a fiatal verdi, sorozatban.

április 3-án, kedden este a „felszabadítás”, című magyarul beszélő szovjet film első részét vetítik, amelynek alcíme „lángoló iv”,. utána a zenés tévésínház bemutatja vargha balázs és daróczy bárdos tamás, mézesfazék, című komédiáját, amelyben mátyás király egyik bölcs döntését jelenítik meg. majd a „riói kaland”, című francia film kerül képernyőre, a főszerepben jean paul belmondo-val.

/folyt.köv./

- 8 -

bb.8./ a televízió....folytm/-a

április 4-én, szerdán, „csettints!”, címmel új sorozat indul, digidang, a vidám bábfigura ezúttal harsányi gábort, csettinti, a nézők elé. este kerül sor kisfaludy károly: csalódások című színművének televízió változatára. a „maszk nélkül”, sorozatban vlagyimir atlantov, a moszkvai nagyszínház énekesé mutatkozik be népszerű áriákkal.

április 5-én, csütörtökön folytatódik a jégkorong vb közvetítése moszkvából.

április 6-án, pénteken, „séta az angolkertben”, címmel az angoliai oktatási rendszerről készült riportfilm első részét vetítik.

április 7-án, szombaton „fonal”, címmel pécsi lászló munkácsy díjas textiltervező iparművész műtermébe látogathatnak el. „vallomások prózában”, címmel szabó pál születésének 80. évfordulójáról emlékeznek meg. este kerül sorra a „kopogd le a fán”, című amerikai film, utána a bogár istvánról készült portré filmet láthatják, aki kiváló népművelő és a népművészet sárpilisi hagyományainak feltárója.

április 8-án vasárnap délelőtt „bóbita álmos”, címmel zenésverses műsort sugároznak a 8-10 éveseknek. délután, adományozták a pest-budaiak, címmel a „jó estét, budapest”, alkalmával felajánlott régi tárgyakból rendezett kiállításról és a jutalom átadásáról láthatunk filmet. /mti/

--

NA

- 9 -

bb. 9. óriás olajtartályok

1 kg/tm/e la

1973. március 28.

a mezőgazdaság gépesítése, a korszerű hőerőművek, a bővülő járműpark és a háztartási fűtés korszerűsítése rendkívül megnövelte az ország olajigényét. évente 7.7 millió tonna kőolajat használnak fel az országban, s a növekvő szükségletek kielégítésének egyik akadálya, hogy a tárolótér bővítése nem tartott lépést az igényekkel. ezért írta elő a kormány, hogy a negyedik ötéves tervben több mint egymillió köbméter olajtárolót kell gyártani. a budapesti vegyipari gépgyár most arról számol be, hogy a tervidőszak e programjának teljesítésében a félidőhöz érkeztek, mert eddig 600 000 köbméternyi olajtartályt építettek.

a vállalat műszaki fejlesztési terveiben központi feladatként kezelik a tartályok térfogatának növelését. ennek megfelelően most 40 000 köbméteres olajtartályokat terveztek. ezek a legnagyobbak, mert eddig csak 20-30 000 köbméteresek voltak a mammut-tartályok. az első három óriás olajtartály százhalombattára kerül, s a vállalat már megkezdte az acélelemek gyártását. a tervezésnél a gyár uszótetős megoldást választott, amely szerint a tartályba szivattyuzott kőolaj tetején ugyszólván tutajként uszik majd az „acélfedő”, a gyár nem marad meg a 40 000 köbméteres tartályoknál, folytatja a „terjedelmesítést”, s így 60 000 köbméteres olajtartályokat is tervez. az előzetes rendelkezések szerint 1976-ban Leningrádban építenek fel kettőt a 60 000 köbméteresekből. /mti/

...-

bb. 10. újabb hét cavo-berendezést állítanak munkába - száz százalékban gépesítik a szállítást a bauxitbányákban

1 bé/gg/e sb la

1973. március 28.

az alumíniumipari fejlesztési program megvalósításának alapját képező bauxit-bányászatban évről-évre új gépekkel, berendezésekkel növelik a termelés műszaki színvonalát, hatékonyságát. elsődlegesen a nehéz fizikai munka felváltását szolgálják a munkába állított új berendezések. ebben az esztendőben hét újabb cavo elnevezésű szállító-rakodógépet vásárolnak, s ezzel számuk már 35-re emelkedik. az önműködően, távirányítással dolgozó berendezések így eljutnak valamennyi járatba és teljesen kiszorítják a rakodólápatot. a rakodás gépesítésével egyidőben folytatják a szállítás korszerűsítését is, a már 8.6 kilométernyi hosszúságu szállítószalagot egy kilométerrel tovább hosszabbítják, s egyben jelentős részét alkalmassá teszik a személyszállításra is. /mti/

...-

8.10/e

- 10 -

bb. 11. szerződés a gyógyítás szolgálatában

vid/e ká hgy

1973. március 28.

a gyógyítani vágyó betegek szempontjából fontos szerződést kötött a heves megyei tanács kórháza, valamint az eger- és gyöngyös környéke háziipari szövetkezet. a megállapodás értelmében a szövetkezet bedolgozói munkalehetőséget nyújt a kórház munkaterápiás részlegének, a kórház pedig gondoskodik a munka megszervezéséről.

a szerződést hosszas kísérletezés előzte meg. a háziipar többféle munkalehetőséget kínál a terápiás betegek részére. /mti/

...-

bb. 14. hatezer liter tejet adó osztrák tehének baranyában

vid/e ká hgy

1973. március 28.

ausztria néhány év óta a magyar szarvasmarha egyik fontos genetikai bázisa: az ott vásárolt tehének és bikák révén javítják tovább a magyartarka szarvasmarha tulajdonságait. a nagy tenyésztői hagyományokkal rendelkező baranya 1967 óta rendszeresen importál osztrák tarka szarvasmarhát és sikerrel használja fel állományának nemesítésére. az elmúlt fél évtized során három nagy osztrák törzstenyészetet alakítottak ki: a nagyhajmási, a sombereki és a babarci termelőszövetkezetekben, ahol tiszta vérben tenyésztik az importált állatokat.

a törzstenyészetek import utján történő fejlesztése most befejeződött: jelenleg mintegy 300 vörösszinű osztrák-tarka tehénnel rendelkeznek a baranyai gazdaságok. a tapasztalatok minden tekintetben kedvezőek. annak ellenére, hogy az állatokat kisüzemi gazdaságokban nevelték, meglepően jól alkalmazkodtak a szakosított telepeiken bevezetett iparszerű tartáshoz. évente átlagosan három és félezer liter tejet adnak. a cél: 4 000 liter. a nagyhajmási termelőszövetkezetben céltudatos tenyésztői munkával elérték, hogy egyes tehének már 6 000-6 500 liter tejet adnak évente, ami két és felszerese a hazai átlagnak.

a baranyai törzstenyészetek kiváló osztrák-tarka bikákat nevelnek, amelyeket országszerte a magyar-tarka fajta nemesítésére használnak fel. eddig mintegy 50 értékes tenyészállat került ki a nagyhajmási, a sombereki és a babarci gazdaságból. /mti/

...-

8.15/e

- 11 -

1010<sup>00</sup>

bb. 12. új vasuti hid épül a murán

vid/e ká hgy

1973. március 28.

murakeresztúrnál a század elején, 1905-ben épült a vasuti hid, annyi más hiddal együtt a második világháború áldozata lett. azóta ideiglenes hid köti össze a mura két partját, s azon csak lépésben haladhatnak át nehéz rakományokkal a vonatok. a múlt évi nagy árvíz különösen sürgetővé tette az új hid megépítését. a magyar és jugoszláv közlekedési szervek között létrejött megállapodás alapján megkezdődött az új hid építése, amely murakeresztúr és kotoriba között 170 méter hosszúságban ível majd át a mura fölött.

a hid alépitményeit, a pilléreket a budapesti hidépítő vállalat, míg a hid többi részét, a rácsszerkezetet a jugoszláv fél szállítja, illetve építi fel. a magyar oldalon munkához láttak a cölöpverők, míg a jugoszláv oldalon és a folyómederben nehézbúvárok dolgoznak. egymás után emelik ki a régi hid roncsait és pillérmaradványait. /mti/

---

bb. 13. palántázás a szabadföldi kertészetekben

vid/e ká la

1973. március 28.

csongrádban, a korai zöldségfélék hazájában olyannyira felmelegedett a talaj, hogy megkezdhetők a palánták kiültetését a szabadföldi kertészetekben. a csanyteleki tiszta vízben három ültetőgéppel tüzelik a karalábé és a káposzta előnevelt növényeit. jól előkészített, porhanyós, de nagyon száraz a talaj, ezért az ültetéssel egyidőben üzembe helyezték az öntöző berendezéseket. már most husz-huszonöt milliméter mesterséges csapadékkal árasztják el a földeket. a gazdaság segíti kertészkedő tagjait is. a szövetkezet termálvizzel fűtött fóliaházai-ban nevelt mintegy 600 000 palántát adtak el kedvezményes áron a kiskertek beültetésére. a csanytelekiek május hónapban már százezer számra szállítják a primórt hazai és külföldi piacra. /mti/

---

8.20/e

Tó1000

- 12 -

bb. 15. vetik a fenyőmagot

vid ká/1l hgy

1973. március 28.

a kiskunsági erdő- és fafeldolgozó gazdaság csemetékertjeiben megkezdődött a tavaszi magvetés. most teszik földbe az erdei és a fekete fenyőmagvakat, amelyeket a homoki fenyvesekben gyűjtöttek a téli hónapokban. a tülevelükből évente minegy 40 milliónyt nevelnek a homok erdősítéséhez. a fenyőcsemetét két éves korukban ültetik ki. /mti/

---

bb. 16. kollégium a tanyai diákoknak

vid ká/1l hgy

1973. március 28.

száz általános iskolás diák részére kollégiumot épít az enyingi községi tanács és az enyingi állami gazdaság. a másfélmillió forintos beruházással épülő új létesítményben az enying környéki puszták, tanyák kisdíákjai kapnak majd második otthonot. a kollégiumot az állami gazdaság saját építőbrigádja hozza tőlük alá. az új létesítménybe szeptember elsején költözhetnek a diákok. /mti/

---

bb. 17. országszerte megkezdődött a kenderáztatás

vid ká/1l la

1973. március 28.

a kedvező tavaszi időjárás beköszöntével országszerte megkezdődött a kender áztatása. a hazai kendertermesztést és feldolgozást irányító szegedi kenderfonó és szövőipari vállalat 11 üzemében látta hozzá a munkához. az ősszel betakarított 700 000 mázsányi kender kisebb részét már tavaly feldolgozták, s a téli szünet után most mindegyik teljes ütemmel folytatják az áztatást.

az óriási kazlakba rakott kévéket folyamatosan a termálvizzel töltött áztatómedencékbe, helyenként pedig a korszerűbb áztatóalagutakba helyezik. feloldják az elemi rostszálakat összekötő pektinanyagot, s ezzel megkönnyítik a tiloló és egyéb továbbfeldolgozó gépek munkáját. az áztatás nemrég még a kenderfeldolgozás legnehezebb munkafolyamata volt, erre az idényre viszont lényegében mindenütt befejezték a gépesítését. a földeken learatott kendert a helyszínen hatalmas bálákba préselik, s daruval emelik a szállító kocsi-ra. a gyár területén azután ugyancsak daruval helyezik az áztatómedencékbe, s ugyanígy emelik ki a vízből a több mázsás sulyura duzzadt kévéket. /mti/

---

8.25/1l

Tó1000

- 13 -

bb. 18. alföldi ferencné

gk/e -cz

1973. március 28.

a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje hosszú betegség után elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása március 30-án 14 órakor lesz a pesterzsébeti új temetőben.

mszmp x. kerületi bizottsága  
szerszámgépipari művek

/mt1/

---

bb. 19. rendőrségi hírek

tm/e -cz

1973. március 28.

baranya megyében komló belterületén pintér lászló 11 éves tanulót az uttesten egy volán autóbussz halálra gázolta.

somogy megyében kisbárapáti keller jános 42 éves tsz-tag, bonnyai lakos egy vontató pótkocsijára akart fellépni, de a ke-  
rekek alá esett és a helyszínen meghalt. a baleset körülményei-  
nek tisztázása folyamatban van.

a debreceni nehézgépező iskolában gyakorlat bemutatása közben a toronydaru egyik drótkötele elszakadt, a teheremelő horog bevágódott az alsó irányító fülkébe és az ott tartózkodó lévai zsigmond 29 éves gépkezelőt, a tanfolyam hallgatóját olyan súlyosan megsebesítette, hogy a helyszínen meghalt. a felelősség megállapítása szakértő bevonásával folyik. /mt1/

---

bb. 22. a kisz kb vörös vándorzászlaja hajduszovátton

vid/e -cz

1973. március 28.

az elmúlt esztendőben végzett szorgalmas munkájukkal másod-  
szor nyerték el a kisz központi bizottságának vándorzászlaját a hajduszováttoni lenin termelőszövetkezet fiataljai. a tiszta 2. min-  
tagazdaságban elsősorban a szakosított telepek és az öntözőrend-  
szerek építésénél dolgoztak kiemelkedően a fiatalok. a vándor-  
zászlót bartha istván, a kisz hajdu-bihar megyei bizottságának  
első titkára adta át csóka erzsébetnek, a lenin tsz kisz alap-  
szervezeti titkárnak. /mt1/

---

- 14 -

10.27/e /01070

bb. 23. kállai gyula beszéde

ká/1l cz

1973. március 28.

az alábbiakban a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk kállai gyulának a debreceni választási nagygyűlésen elhangzó beszédét. az anyag feloldásig e m b a r g ó s , keretet később adunk.

x x x

kállai gyula bevezetőben hangoztatta:

- a választás jelentős politikai, társadalmi esemény, de nem jelent külön szakaszt belpolitikai életünkben. szerves része annak az állandósult párbeszédnek, véleménycserének, amely az egész nép, valamint a párt-, az állami és tanácsi vezetők között állandóan folyik. ez az időpont különösen kedvez ahhoz, hogy a választópolgárok a helyes döntéshez szükséges ismeretekhez jussanak, pontosan ismerjék azt a programot, amelyre igent mondanak. így van ez mindennek előtt azért, mert a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának novemberi ülése rendkívül mély és alapos elemzést adta társadalmi, gazdasági, kulturális életünknek és számos olyan döntést hozott, amelynek hatása ma már a gyakorlatban is érezhető.

- a központi bizottság jó példát mutatott arra, hogy az elért eredményeket összegezve, őszintén feltárva a hibákat, az új jelenségeket állandóan vizsgálva, a dolgozókkal állandó véleménycserét folytatva alakítja ki állásfoglalását. ezért joggal mondhatják szerte az országban: - látszik, hogy a központi bizottság jól ismeri az ország helyzetét, a dolgozókat foglalkoztató kérdéseket. a jövőben is szüntelenül dolgozni kívánunk azért, hogy a párt politikája helyes legyen, s mindenkor igaz feleletet adjon a társadalmat foglalkoztató, a fejlődés által felvetett valamennyi lényeges kérdésre.

kállai gyula beszédében részletesen foglalkozott a hazafias népfront szerepével és munkájával, a szövetségi politika kérdéseivel. kijelentette:

- a hazafias népfront társadalmi életünk állandóan ható politikai tényezője. ez a népfront-mozgalom számára azt a megismerendő feladatot is jelenti, hogy mindig és minden időben választási időszakban éppúgy, mint azon kívül, vizsgálja tanulmányozza az állampolgárok nézeteit, véleményeit, s ne csak ezt a szerepet töltsse be, hanem vegyen részt politikánk ismertetésében, a tömegek meggyőzésében, a közvélemény formálásában, s dolgozó népünk mozgósításában e feladatok megoldására.

folyt.köv. /  
10.55/11

- 15 -

10/11/25

bb. 23./ kállai ... 1. folyt./ 11

a hétköznapiak, a mindennapi munkája, együttműködése, vitái és véleménycseréi bizonyítják, hogy mi ezt a politikát az élet kis és nagy kérdéseinek megoldásában következetesen megvalósítjuk. a párt által kitűzött nagy társadalmi cél, a szocializmus teljes felépítése, nemzeti programmá lett. ezért munkálkodni ma már alkotmányos kötelességünk is.

- ebben a szelemben dolgozik a hazafias népfront országos tanácsa, ezért dolgoznak helyi, területi testületei, a megyék, városok és községek népfront bizottságainak munkája is hatékonyabbá vált. a társadalmi rétegek közötti politikai tevékenységük erősödött, politikai munkájuk sokszínűbb és önállóbb lett.

- e munka részeként a közelmúltban fontos eszmecseréket folytattunk a különböző társadalmi rétegek képviselőivel, így a népfront-bizottságokban résztvevő munkásokkal, s látogatást tettünk dunaujvárosban.

- tettük ezt azért, mert a munkásosztály befolyásának növelése a népfront mozgalomban fontos feladatunk. a hazafias népfront, mint a nemzeti egység egyik kovácsolója, ezért törekszik arra, hogy a munkásosztály amelynek politikája eddig is jelentőségének megfelelően érvényesült mozgalmunk életében, az eddigieknél cselekvőbbben vegyen részt a népfront mindennapi munkájában is. a nemzeti egység legfőbb biztosítéka a munkásosztály vezető szerepe és a két nagy dolgozó osztály: a munkásság és a parasztság szövetsége.

- természetesen továbbra is számítunk más társadalmi rétegek, köztük az értelmiség támogatására, amely eddig is sok szép példáját adta a nemzeti felemelkedésünkért folyó odaadó munkának.

- a hazafias népfront nemcsak arra törekszik, hogy mindenütt állandóan jelenlévő politikai tényező legyen, és a közvetlen jövő feladatainak megoldását segítse, hanem messzebb tekintő kérdésekkel is foglalkozik. amint nem lehet a helyi kérdéseket helyesen és jól megoldani, ha szem elől tévesztjük az egész ország fejlődését, úgy nem lehet a mai feladatokat sem helyesen és jól megoldani, ha nem látjuk tisztán és világosan a fejlődés távlatait. abban mindannyian egyetértünk, hogy a szocializmus megvalósítása nemzeti program, minden társadalmi osztály és réteg közös érdeke. e kérdésben széleskörű egyetértésre támaszkodhatunk, de még sok vitára, meggyőző munkára van szükség, hogy a nagy célokat és a mindennapi érdekeket összehangoljuk, egyeztessük, hogy egyre inkább erősödjék az egység abban is, mit kell tennünk nap mint nap, hogy előbbre jussunk.

- ezt kívánják elősegíteni a hazafias népfront országos elnöksége mellett működő munkaközösségek, amelyek nagyon fontos kérdéseket tűztek napirendjükre.

/folyt.köv./

11.00/11

1

- 16 -

bb. 23./ kállai .... 2. folyt./ 11

mindenekelőtt az osztályszövetség erősítésének kérdéseivel, a nők és az ifjúság helyzete javításának társadalmi tennivalóival kívánunk foglalkozni. ugyancsak a szocialista nemzeti egység szolgálatában erősítik a szocialista hazafiság és az ezzel összefüggő nemzetköziség érzését, a szocialista erkölcsi normák további szilárdítását. új témák is szerepelnek e bizottságok munkájában, s ezek között olyan nagy fontosságú, mindenkit érintő kérdések, mint a népszaporulat és a környezetvédelem problémáinak vizsgálata.

- a bizalom a párt- és a kormány politikája iránt erős. a párt és a népfront együttműködése harmónikus. biztató jele, sőt garanciája ez annak, hogy a következő évek zökkenőmentesebbé tehetik fejlődésünket, még gyorsabban haladhatunk előre.

kállai gyula szólt a tanácsok, a tanácstagok felelős munkájáról. rámutatott:

- tanácstagoknak lenni egyre komolyabb feladatot jelent. városokban és falvakban egyaránt nagy lendületet adott a tanácsok munkájához a két évvel ezelőtt megalkotott tanácstörvény, amelynek hatására növekedett a tanácsok önkormányzati és népképviselői szerepe. bebija zonyosodott, hogy az átadott hatáskörök nemcsak a gondokat növelik, hanem több kezdeményezési lehetőséget, s ezzel együtt több örömet is adnak a tanácsoknak, a községek választott vezetőinek. a tanácstörvényben lefektetett elvek szerint tovább fejlődött a tanácsok és népfrontbizottságok kapcsolata is, szélesedett a tanácsok tömegbázisa ez is hozzájárult, ahhoz hogy javult a tanácsok ügyintéző munkája sikerült jelentősen tovább lépni a szocialista demokrácia erősítésének útján.

- bizalmunkat, hogy az új tanácsok teljesíteni fogják megnövekedett feladataikat, megerősítik a választási elkészületek során szerzett tapasztalataink.

beszéde befejezéseként kállai gyula hangsúlyozta, hogy a tanács választásokon jó lelkiismerettel, a bizalom jegyében hozhatjuk meg döntéseinket.

- április 15-én a választópolgároktól nemcsak egyszerűen a szavazatukat kérjük, hanem ettől jóval többet: a cselekvő részvételt, az állampolgári felelősségérzetet, a megválasztott tanácstagok munkájának további támogatását./mtl/

-.- ?

- 17 -

11.05/11

felhasználható: 14 órától!

bb.20. „vendéglátás a mecsekalján,, - harmadszor

vid/ok -cz

1973. március 28.

pécsett, a városi tanács nagytermében dr. sivó tiber, a belkereskedelmi minisztérium vendéglátó és idegenforgalmi főosztályának vezetője szerdán ünnepélyesen megnyitotta a „vendéglátás a mecsekalján,, elnevezésű idegenforgalmi rendezvényt. a vendéglátó napok két hetes programja egy kis „bemelegítő,, a tavasz, az idegenforgalmi idény küszöbén. szervezésre immár harmadszor vállalkozott a közreműködő tizenhat vállalat, intézmény, köztük a magyar szakács és cukrász szövetség, a kereskedelmi és vendéglátóipari főiskola, a tanácsok, a mecsekidéki intézőbizottság. valamennyiük közös törekvése, hogy a pihenni, szórakozni vágyó dolgozók és a megyébe mind nagyobb számban látogató ország-világjárók jól érezzék magukat, megismerjék baranya történelmi emlékeit, műkincseit, népszokásait, tüzes borait, üdítő sörzeit, gazdag ételválasztékát, s mindezzel e tájegység idegenforgalmának fejlesztését szolgálják. már az első nap bőseges látni és izlelni valót kínált. pécs szívében, a népszerű mecsek cukrászdában a megye legjobb cukrászai mérköztek s készítményikből bemutatót, a mecsekidéki állami pincegazdaság boraiból pedig kóstolót tartottak. csütörtökön gyakorlati szakoktatók tanácskoznak, s még a héten sor kerül a vendéglátóipari szocialista brigádok megyei találkozására. baranyával foglalkozó szellemi vetélkedőt rendeznek. természetjáró turát indítanak a festői környezetű szentlászlóra, ahol ez alkalommal avatják fel a kulcsosházat, a siklósi várrendéglőben gyertyafény mellett, lovagi lakoma, a korabeli romantikus várkastélyi vendéglátást idézi majd.

tanulságosnak ígérkezik a vendéglátóipari ellenőrök országos találkozója. a baranya megyei vendéglátóipari vállalat által alapított „aranytányér,, vándordíjért tájjellegű ételversenyen küzdenek a megye legjobb szakácsai. lesz terítési bemutató, szakács-fel-szolgáló csapatverseny. e rendezvénysorozat keretében emlékeznek meg a pécsi pannonia sörgyár 125 éves fennállásáról is. április 11-én a pécsi olimpia étteremben lesz a záróünnepség, itt adják át a szakmai versenyek győzteseit megillető díjakat./mti/

---

11.10/ok

- 18 -

Tóth

bb.24. vasuti baleset

gk/ok -cz

1973. március 28.

a máv vezérigazgatósága közli, hogy március 28-án 4 óra 28 perckor sajtóecseg állomás bejárati jelzője előtt az állomásról kigurult és ott megállt négy teherkocsiba beleütközött a tornánádaska felől érkező személyvonat. a baleset következtében a személyvonat 18 utasa és két szolgálatban levő vasutas megsérült, akiket kórházba szállítottak. tizenhét fő elsősegélynyújtás után a kórházat elhagyta. a kórházba szállítottak közül három fő sérülése súlyos, de nem életveszélyes. a vonatforgalomban jelentős zavar nem keletkezett. a baleset körülményeinek részletes vizsgálatát a rendőrség és a vasut szakembereiből álló közös bizottság folytatja./mti/

---

bb.21. erdőtüzek! - ismételt figyelmeztetés a kirándulókhoz

sz/tr/ok -cz

1973- március 28.

kedden somogy megyében három helyen keletkezett erdőtüz. a nádassdi erdő- és fafeldolgozó gazdaság területén, valamint lábbad külterületén összesen mintegy öt hektárnyi fenyves égett le. lábbadnál egyébként egy öt hektárnyi legelőn is tűz pusztított. a hét hektár területű, szarvasi fenyő, s tölgyes erdő gondatlanságból keletkezett tűz következtében ugyancsak leégett. a kár minden egyes esetben meghaladta a százezer forintot.

a tűzoltóság közlése szerint a hét első napjaiban pest és borsod megyében is összesen 8 hektárnyi fenyőerdő, illetve fiatal tölgyes pusztult el erdőtüz miatt. a kár körülbelül 200 000 forint ezekben az esetekben. a borsod megyei tüzet báros lászló erdőőr okozta. a többi tüzeset esetében a felelősség megállapítása még folyik.

a tűzoltóság ismét felhívja a lakosságot, a kirándulókat, hogy fokozottan vigyázzanak, ne dobjanak el égő cigarettákat, ne gyujtsanak tüzet még a kijelölt helyeken sem ezekben a száraz napokban, hiszen az elmúlt héten már többtucat tüzesetről kellett beszámolni, s ezek minden esetben jelentős anyagi károkkal jártak, hiszen nagy területű kirándulóhelyek, erdők pusztultak el./mti/

---

11.15/ok

- 19 -

Tóth

bb. 26. ülést tartott a tot elnöksége

tm/e -cz

1973. március 28.

a tot elnöksége szerdán szabó istván elnökletével ülést tartott, amelyen részt vett dr. garamvölgyi károly, a pénzügy-miniszter első helyettese. az elnökség elhatározta, hogy ajánlást ad a mezőgazdasági szövetkezeteknek a kölcsönös támogatási alap létrehozására, működési szabályzatára, továbbá a szövetkezetek és tagjaik közötti pénzügyi kapcsolatokra. a kölcsönös támogatási alap létrehozásával a mezőgazdasági szövetkezetek rugalmasabban, saját pénzforrásokra is támaszkodva hidalhatják át a gazdálkodás átmeneti pénzügyi zavarait. közös szövetkezeti és fejlesztési céljaikat gyorsabban érhetik el, javulhat a szövetkezetek hitelképessége. a kölcsönös támogatási alap növeli a gazdálkodás biztonságát, erősíti a szövetkezetek együvé tartozásának elemeit. az alapba a szövetkezetek önkéntesen, közgyűlési határozat alapján léphetnek be és évente bizonyos összeggel rendszeresen fizetik be a hozzájárulást. a területi szövetségek mellett létrehozott alapról az arra rászoruló tagszövetkezetek végleges juttatás, kezességvállalás, óvadéknyújtás, vagy a bank útján nyújtott kölcsön formájában részesülhetnek. az ajánlás részletes iránymutatást ad a kölcsönös támogatási alap működésének szervezeti, pénzügyi kérdéseire. a tot elnöksége a továbbiakban a mezőgazdasági szövetkezetek és tagjaik közötti pénzügyi kapcsolatokról megállapította, hogy a szövetkezetek nagy része nem használta ki eléggé a kormányhatározatokban biztosított lehetőségeket, helyenként pedig a pénzügyi rendszernek nem mindenben megfelelő gyakorlat alakult ki. az elnökség ajánlása utal arra, hogy a szövetkezetek tagjai a szövetkezet tevékenységét termelési és fejlesztési hozzájárulás nyújtásával is elősegíthetik. a szövetkezetek tagjaiktól az átmeneti pénz-szükségletek kielégítésére kölcsönt vehetnek igénybe. a tagsági kölcsön igénybevétele azonban nem jelentheti betétek gyűjtését, és a kölcsönök után legfeljebb a takarékbetéti kamattal azonos mértékű kamat fizethető. lehetőség van arra is, hogy a szövetkezet adjon támogatást a közös munkavégzési kötelezettséget teljesítő tagok háztáji gazdaságának korszerűsítéséhez, és a lakásépítéshez is. az elnökség elhatározta, hogy a tot áprilisi plénuma elé terjeszti a mezőgazdasági szövetkezetek gazdasági együttműködésének, társulásának tapasztalatait. a tot elnöksége értékelte a termelősövetkezetek 1972. évi országos gazdálkodási versenyének eredményeit. megállapította, hogy a kedvezőtlen időjárás ellenére az elmúlt évben a termelősövetkezetek 7 százalékkal növelték termelésüket és jelentősen fejlődött a szövetkezetek társadalmi tevékenysége, a szocialista munkaverseny-mozgalom is. a múlt évi eredmények alapján 230 termelősövetkezet, „kiváló szövetkezet”, címmel való kitüntetését javasolja a mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszternek. /mti/

11.25/e

- 20 -

bb. 25. virágba borultak a mandulafák a balaton vidékén

vid/e ká -cz

1973. március 28.

a balaton északi partjának déli lejtésű, szélvédett hegyoldalain szerdára tömegesen pattantak ki a mandulafák virágai. a virágzást a március közepi hűvös időjárás késleltette, s így a tavalyihoz képest az idén mintegy 8-10 nappal később tözött teljes pompájába a balaton partjának legkorábban virító gyümölcsfája.

a szakemberek szerint a termés, a rügyekből ítélve, jónak ígérkezik, az enyhe tél nem járt fagykárokkal. /mti/

---

bb. 27. munkás és ifjumunkás lakásépítő szövetkezetek alakultak szombathelyen

vid/e ká -cz

1973. március 28.

három munkás és ifjumunkás lakásépítő szövetkezet alakult szombathelyen a szakszervezetek vas megyei tanácsa és a meszöv szervezésében. a szövetkezetek 150 lakás építését intézik, s 180 jelentkezőt tartanak nyilván.

a vállalatok fejlesztési és részesedési alapjukból minden korábbinál több támogatást adnak a munkások lakásépítéséhez. 1971-ben 1.7, tavaly már több mint 20 millió forintot fizettek ilyen célra. valamennyi vállalat a kollektív szerződésben rögzítette a támogatásra vonatkozó szabályzatot. az új szerződéseket áprilisban kötik, de az már bizonyos, hogy a vállalatok a tavalyinál is többet áldoznak munkásaik lakásépítésére.

anyagokkal, eszközökkel, fuvarral is segítik a „fészekrakókat”,. /mti/

---

bb. 28. közlekedési balesetek

tr/e -cz

1973. március 28.

farkas béla, 23 éves trolivezető, budapesti lakos a 13. kerület fürst sándor utca és balzac utca kereszteződésében 76-os jelzésű trolibusszal halálra gázolta erdei tódorné 79 éves nyugdíjas, budapesti lakost. farkas bélát a rendőrség őrizetbe vette.

schmidt ádám 45 éves betanított munkás, budapesti lakos segédmotorkerékpárjával a 21. kerületi kalamár józsef és cinege utca kereszteződésében egy előtte fékező személygépkocsinak ütközött. súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították kórházba. folyt.köv./

11.28/e

- 21 -

pb. 28. /közlekedési...folyt./e

márics jánosné 66 éves nyugdíjas, budapesti lakos a 14. kerület, kerepesi ut és pillangó utca kereszteződésénél lévő metróállomás előtt tilos jelzéssel haladt át az uttesten és egy személygépkocsi elütötte. súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították a mentők kórházba. szabálytalanul haladt át az uttesten a 7. kerület, rottenbiller utca 30 szám előtt schlachta gézáné 47 éves adminisztrátor, budapesti lakos, és egy személygépkocsi elütötte. súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították a mentők kórházba.

a 14. kerület nagy lajos király utja 102. számnál mester gyuláné 46 éves háztartásbeli, budapesti lakos szabálytalanul haladt át az uttesten és egy személygépkocsi elütötte. súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították a mentők kórházba. /mt1/

---

felhasználható 14.00 órakor!

bb. 29. komárom megyei ifjúsági klubok kitüntetése

vid/e ká -cz

1973. március 28.

szerdán tatán megyei tanácskozáson hirdették ki a komárom megyei ifjúsági klubok pályázatának eredményeit. a pályázatra nevezett 16 klub közül hat nyerte el a kiváló címet. a tati ifjúsági klub és az orosz lányi pinceklub megkapta az aranykoszorus címet, a velejáró 10 000 forint jutalommal.

a megyei tanácskozáson hangsúlyozták, hogy a kitüntetett klubok sokrétű, vonzó programmal gondoskodnak a fiatalok szabadidejének hasznos eltöltéséről. külön érdekük, hogy példamutatóan segítik a hátrányos helyzetű munkásfiatalok tanulását, művelődését és ápolják a forradalmi hagyományokat. /mt1/

---

11.32/e

- 22 -

bb. 30. a budapesti közlekedési vállalat

tm/e -cz

1973. március 28.

értesíti az utazóközönséget, hogy március 29-ről 30-ra, 30-ról 31-re, 23.00 órától 4.30 óráig, 31-ről április 1-re, 23.00 órától 5.45 óráig, 1-ről 2-re 21.30 órától 4.30 óráig, 2-ről 3-ra 23.00 órától 4.30 óráig a szentendrei hév vonalán margithid és batthyány tér állomások között végzendő vágányszabályozási munkák miatt a hév-vonatok császár fürdőig közlekednek. császár fürdő és batthyány tér között a hév helyett hév viteldíjjal k-jelzésű autóbuszokat közlekedtet. /mt1/

---

bb. 31. a daloló ifjuság napja szombathelyen

vid/e ká -cz

1973. március 28.

a szombathelyi városi tanács vb művelődésügyi osztálya és a magyar uttorok szövetségének szombathelyi városi elnöksége szerdán rendezte meg szombathelyen, a művelődési és sportházban a daloló ifjuság napját. az ünnepségen dancs jános, a városi pártbizottság titkára mondott beszédet. az ünnepi megnyitó utáni hangversenyen a város 13 általános iskolájának énekkara, kórusa szerepelt nagy sikerrel. /mt1/

---

bb.32. aláírták a dunaujvárosi hullámpapírgyár építésének kisz-vé-nökségi szerződését

vid/ká/ok -cz

1973. március 28.

a kommunista ifjúsági szövetség védnökséget vállal a dunaujvárosban idén megkezdett nagyberuházás, a 4.3 milliárd forint költséggel épülő hullámpapírgyár kivitelezése fölött. az erről szóló alapszerződést szerdán dunaujvárosban, az mszmp városi bizottságán a város vezetőinek jelenlétében írta alá sárosi sándorné könnyűipari miniszterhelyettes, kimmel emil, a nyomda- és papíripari dolgozók szakszervezetének főtitkára, khaut andrás, a kisz fejer megyei bizottságának első titkára, valamint gáti péter, a könnyűipari beruházási vállalat igazgatója és manek gyula, a papíripari vállalat vezérigazgatója.

mint ismeretes, a papíripari vállalat dunaujvárosi cellulóz- és papírgyára mellé új hullámdoboz- és csomagolóanyag üzem, valamint papíripari szakmunkásképző intézetet építenek. az új létesítmény a tervek szerint 1976-ban készül el és 1977-től évi százezer tonna hullámpapírt állít elő, a tetemes importot megtakarító dunaujvárosi hullámpapír felét helyben, az új dobozgyárban dolgozzák majd fel. a kisz-védnökség célja, hogy a beruházás a terveknek megfelelően, határidőre elkészüljön és a fiatalok lendületét, kezdeményező készségét felhasználva segítsék az építkezést majd az üzemszerű termelés megezdését.

/folyt.köv./

- 23 -

Mt 1505

bb. 32./aláírták .... folyt./ok

a kisz-védnökség alapszerződésében a kisz fejér megyei bizottsága többek között vállalta, hogy szervezi és koordinálja az ifjúságok tevékenységét, a védnökség - vállalásba a gyártó, szállító és építő vállalatok kisz szervezetét is bevonja. a munkában résztvevő építőket, szerelőket mozgósítja a részhatáridők megtartására, a kivitelezés meggyorsítására. szükség esetén nyári kisz-építőtábort szervez dunaujvárosban. a védnökség eredményes lebonyolításához a könnyűipari minisztérium, valamint a nyomda- és papíripari dolgozók szakszervezete biztosítja a szükséges feltételeket.

az alapszerződés rendelkezése szerint a kisz fejér megyei bizottsága hamarosan megalakítja a kisz-védnökség operatív bizottságát, amely az érdekeltek bevonásával részletes intézkedési tervet dolgoz ki.

a kisz védnökség alapszerződésének aláírása után a szerződő felek ellátogattak a papíripari vállalat dunaujvárosi gyárába és megtekintették az építkezést./mti/

---

bb. 33. területi vízmű épül vas megyében

vid/e kz -cz

1973. március 28.

szombathely az elmúlt évben 5,5 millió köbméter vizet fogyasztott. az igények azonban folyamatosan nőnek. kielégítésükre megkezdtek a területi vízműhálózat kiépítését. alapos felmérés után olyan döntés született, hogy pecöl térségéből hozzák a vizet a megyeszékhelyre. a dunántúli vízügyi építő vállalat fogott hozzá a rendszer építéséhez. először a szombathelyi fogadóállomást építik meg. a teljes rendszer 1975 végére készül el. a kialakítását együttesen mintegy 165 millió forintba kerül. az új területi vízmű rendszer lehetővé teszi, hogy szombathely és kőszeg, továbbá a pecöltől kőszegig, illetve szombathelyig húzó települések vízproblémái megoldódjanak. /mti/

---

bb. 41. egyházi személyek eskütétele

t -don/tm/e zs -cz

1973. március 28.

dr. szennay andrást, a budapesti hittudományi akadémia tanárát a pápa jóváhagyásával a pannonhalmi szent benedek rend főapátjává választották. 6. pápa dr. bagi istván teológiai tanárt a római pápai magyar egyházi intézet igazgatójává nevezte ki. a megválasztáshoz és a kinevezéshez a magyar népköztársaság elnöki tanácsa az 1957. évi 22. számú tvr. alapján az előzetes hozzájárulást megadta.

/folyt.köv./  
13.07/e

- 24 -

:

bb. 41. /egyházi személyek...folyt./e

dr. szennay andrás pannonhalmi főapát és dr. bagi istván, a római pápai magyar egyházi intézet igazgatója szerdán délelőtt esküt tett losonczi pál, az elnöki tanács elnöke előtt a magyar népköztársaságra és annak alkotmányára. dr. szennay andrás az esküt-tevők tevében köszönetét fejezte ki és hangsúlyozta a szocializmust építő magyar népköztársaság iránti hűségüket.

az eskütételén jelen volt cseterki lajos, az elnöki tanács titkára, miklós imre államtitkár, az állami egyházügyi hivatal elnöke és dr. ijjas józsef kalocsai érsek, a magyar katolikus püspöki kar elnöke. /mti/

---

bb. 34. az átlagos tanulmányi eredményük is jobb - több mint 1 600 fiatal tanul zenét komárom megyében

vid/e kz -cz

1973. március 28.

komárom megye négy zenetagozatu általános iskolájában és hat zeneiskolájában több mint 1 600 fiatal tanul zenét, kétszer annyian, mint tíz évvel ezelőtt. milyen az oktatás színvonala, mik a tennivalók - ezt vitatták meg szerdán a komárom megyei tanács művelődési osztályán rendezett tanácskozáson. a megyében az országos átlagnál magasabb a hangszeres oktatásban résztvevő diákok száma. örvendetesen emelkedik - több helyen már ötven százalék felett van - a fizikai dolgozók gyermekeinek részvétele. megyeszerte javultak az oktatás objektív feltételei. ehhez jelentősen hozzájárult az, hogy a zeneiskolák a helyi szakigazgatási szervekhez kerültek, s azok nagy felelősséggel törődnek ügyeikkel. jelentősen fiatalodott a tanári kar, és nagyon jó a szakos tanár ellátás.

a tanácskozáson mégis az a vélemény alakult ki, hogy tovább kell az eredményeket növelni. indokolja ezt az is, hogy a zenével foglalkozó gyerekek a tanulásban is jobb eredményeket érnek el. ennek érdekében szeretnék az óvodák technikai eszközökkel való ellátását is növelni. több általános és középiskolai kórust kívánnak szervezni. nagyon fontos feladatként jelelték meg, hogy az ipari és mezőgazdasági szakmunkásképző iskolák fiataljait is bevonják a zeneoktatásba. /mti/

---

13.15/e

- 25 -

MT 1570

bb. 38. időjárásjelentés

-cz/e

1973. március 28.

a meteorológiai intézet jelenti március 28-án, szerdán  
13.00 órakor:

kevés felhő, enyhe idő

közép- és kelet-európa felett nagyterjedésű anticiklon helyezkedik el. lassu leszálló légmozgásának hatására általában derült, az évszaknak megfelelőnél több fokkal melegebb, csapadékmentes az időjárás. változókényebb, csapadékosabb időjárást csupán a földközi-tenger medencéjéből és a brit-szigetek térségéből jelentenek.

hazánkban kedden a mátra és a bükk vidékén, a főváros térségében és győr környékén erősen felhős idő volt. mindössze egy-két óra napsütéssel. az ország többi részén kevesebb volt a felhő és 4-10 óra át sütött a nap. az északi megyékben többfelé, délen egy-két helyen kisebb eső esett, a lehullott csapadék mennyisége azonban sehol sem ért el mérhető mennyiséget. a hőmérséklet napközben az északi és nyugati határvidéken 16-18, máshol 18-23 fokig emelkedett. szerda hajnalra, szeszélyes területi eloszlásban 0, plusz 8 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtt általában napos, száraz idő volt. 11 órára 12-17 fokig emelkedett a hőmérséklet.

budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 12,7 fok volt, a százéves átlagnál 4,4 fokkal magasabb. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 15 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 milliméter, mérsékelten süllyed.

várható időjárás csütörtök estig:

időnként kissé megnövekvő felhőzet, eső nem várható. mérsékelt, a nappali órákban megélénkülő keleti, délkeleti szél. hajnalban és reggel néhány helyen gyenge köd. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 0, plusz 5 fok, legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 15-20 fok között.

a duna vízállása budapestnél 267 centiméter. /mt1/

...-

13.20/e

- 26 -

MF 1570

bb.35. jó feltételei vannak a szarvasmarha-program sikeres végrehajtásának fejer megyében - ülést tartot a megyei tanács vb

vid/kz/ok -cz

1973. március 28.

a szarvasmarhatenyésztés fejlesztését szolgáló tavalyi minisztertanácsi határozat kedvező feltételeket biztosított fejer megyében az üzemág komplex fejlesztéséhez - állapította meg szerdán székeshérvárott megtartott ülésén a fejer megyei tanács végrehajtó bizottsága. a megye szakigazgatási vezetői a tájegység adottságait figyelembe véve kidolgozták a megye szarvasmarhatenyésztési programját. e szerint 1989-90-ig a jelenlegi 72 000 -ról 100 000-re növelik az állomány létszámát. a terv szerint a nagyüzemek a jó husterző képesség fenntartása mellett főként a magas tejhozamu fajtákat részesítik előnyben. arra törekszenek, hogy mintegy 25 000 darabos tejtípusú állományt alakítsanak ki. e célnak legjobban a friz magyar tarka keresztezés felel meg, amely évi 4500-5000 liter termelésre is képet.

a terv végrehajtásának egyik alapvető feltétele a meglévő és felújítható férőhelyek korszerűsítése és új telepek építése. a szerdán elfogadott terv szerint hosszú távon 12-14 000 tehén elhelyezésre építenek szakosított telepet. a takarmánybázis növelése és minőségi javítása a vb állásfoglalása szerint szükségessé teszi a több, mint 45 000 hektár tartalék gyepterület intenzív kezelését. ezzel tízenöt ezer szarvasmarha éves tömegtakarmány-szükségletét lehet majd biztosítani.

mint a végrehajtó bizottság megállapította, a szarvasmarha-program sikere érdekében már történtek lépések a megyében. az enyingi állami gazdaság és a martonvásári mezőgazdasági kutató intézet 950 darabos kanadai friz tejelő típusú importállománnyal rendelkezik, tízenöt tsz-ben megkezdődött a nemesítő keresztezés folyamatban van a szakosított telepek kialakítása is.

eddig 4100 tehénférőhely épült, így most már a nagyüzemek tehénállományának a 40 százaléka korszerű telepeken van elhelyezve. /mt1/

...-

bb.37. utnak indították az első szállítmányt a hamburgi nemzetközi kertészeti kiállításra

k sb/tm/ok -cz

1973. március 28.

elindították az első szállítmányokat a hamburgi nemzetközi kertészeti kiállításra. a magyar bemutató egyik legszebb részének ígérkezik a „magyar kert”, amelyet dr. mocsényi Mihály professzor tervezett és a fővárosi kertészet szakemberei építenek meg.

/folyt.köv./

- 27 -

13.30/ok

MF 1570

bb.37./ utnak indították .... folyt./ok

szerdán rakták kamionokra a kertépítéshez szükséges köveket és a pévsi porcellángyárban készült kertplasztikai díszeket. ezzel együtt utnak indították a magyar állami gazdaságok legjobb borait, s feldolgozott kertészeti termékeit, az Agker kft kiállítási anyagát, s a monimpex fűszerpaprika-kollekcióját. a magyar növénynevelők legszebb virágait április 3-án szállítják s azután fognak munkához a fővárosi kertészet szakemberei, hogy a nagy nemzetközi kiállítás egyik legszebb helyre kerülő magyar kert a többi nemzeti kerthez hasonlóan április 27-én már szép kiállítású virágöntösből várja a megnyitót./mti/

---

bb.40. évente 500 0 kilométer vasuti pályát ujtanak fel speciális osztrák gépekkel

vid/kz/ok -cz

1973. március 28.

a máv jászkeséri építőgépjavitó és üzemeltető központja az idén már huszonhat speciálisan automatizált nagy teljesítményű osztrák pályaeépítő és szabályozó gépet használ a vasutépítési és felújítási munkákhoz. a linzi plossertheuer cég által gyártott gépmonstrumok mindegyike 100 ember nehéz fizikai munkáját helyettesíti rendkívül nagy pontossággal irányító felkésztésükben több tucat műszer jelzi a különböző vágánykarbantartási, aláverési szintezési műveletek folyamatát. e korszerű berendezésekkel évente 5000 kilométer vasuti pályát korszerűsítene és ujtanak fel. az osztrák cég linzben és jászkeséren speciális tanfolyamokon tanította meg a magyar szakembereket a gépmonstrumok kezelésére és szaktanácsaikkal ma is rendszeresen segítik a máv munkáját. a jászkesériek képmagnót és szakfilmet is kaptak, így az ujjon belépő munkások ipari televízió segítségével is tanulmányozhatják a gépek működését. ausztriából az idén mintegy husz millió forint értékű alkatrész érkezik jászkesérrre, hogy ezzel is biztosítsák a pályaeépítő gépek zavartalan munkáját./mti/

---

13.30/ok

- 28 -

NA 150

bb. 36. dr. timár mátyás látogatása a magyar kereskedelmi kamarában

sl/sb/e -cz

1973. március 28.

dr. timár mátyás, a minisztertanács elnökhelyettese, madarasi attila pénzügyminiszterhelyettes és dr. gadó ottó, az országos tervehivatal elnökhelyettese szerdán a tagvállalatok igazgatóival találkozott a magyar kereskedelmi kamarában. az eszmecserén, amelyen kallós ödön, a kamara elnöke is részt vett, az érvényben lévő közgazdasági szabályozórendszer továbbfejlesztéséről tárgyaltak az 5. ötéves tervre való felkészülés keretében és a vállalati igazgatók a gazdálkodást érintő különböző elgondolásaikról adtak tájékoztatást./mti/

---

bb.39. a belföldi szerkesztőség március 28-1 anyagának jegyzéke 13.00 óráig:

se/e -cz

1973. március 28.

1. készülődés április 4-re
  2. minikönyv dózsáról
  3. a lakóbizottságokról
  4. új óvodák
  5. kőtár sárospatakon
  6. a rádió ismeretterjesztő rovatának tervei
  7. a balatoni halak élelmiszerkészlete
  8. a tv műsora
  9. olajtartályok
  10. gépesítik a szállítást a bauxitbányákban
  11. szerződés a gyógyítás szolgálatában
  12. vasuti hid a murán
  13. palántázás
  14. osztrák tehének baranyában
  15. vetik a fenyőmagot
  16. kollégium a tanyai diákoknak
  17. megkezdődött a kenderáztatás
  18. elhunyt alföldi ferencné
  19. rendőrségi hírek
  20. vendégvadás mecsekalján
  21. erdőtüzek
  22. kisz vándorzászló hajduszováton
  23. káliai beszéd
  24. vasuti baleset
  25. virágzik a mandulafa
  26. tot elnökségi ülés
  27. lakásépítő szövetkezetek szombathelyen
  28. balesetek
  29. komárom megyei ifjúsági klubok kitüntetése
  30. bkv közlemény
- /folyt.köv./  
13.40/e

- 29 -

NA 150

bb. 39. /híregyzék...folyt./e

- 31. a daloló ifjúság hangversenye szombathelyen
- 32. kisz védnökségi szerződés
- 33. vízmű épül
- 34. zenetanuló fiatalok
- 35. szarvasmarhatenyésztés
- 36. timár látogatása
- 37. első szállítmány a hamburgi világkiállításra
- 38. időjárásjelentés
- 39. híregyzék

/mti/

...-

bb. 42. hatvan mázsa műanyag hulladék tüzelési kísérletre -  
látványos gyakorlat komlón

vid/e kz -cz

1973. március 28.

tanulságos tüzelési gyakorlatot rendezett szerdán komlón a baranya megyei tüzelőparancsnokság, a bányaváros határában, a mecsekjános völgyben, azt próbálták ki, hogy a különféle műanyagok égése esetén milyen módszerrel lehet leggyorsabban eloltani a tüzet, a műanyag egyre inkább terjed az élet minden területén, a lakásokban csakugy, mint az iparban, kereskedelemben. szükséges tehát, hogy a tüzelők ismerjék ezeknek az anyagoknak tulajdonságát, ha netán meggyulladnak. így például tekintetbe kell venni azt is, hogy ugyanazon műanyagok másként viselkednek kisebb vagy nagyobb mennyiségben, tehát ennek megfelelően más-más oltásmódot kell alkalmazni a gyors hatás érdekében. a kísérlet-sorozathoz 60 mázsa műanyag hulladékot használtak fel, gyűjtötték meg és kísérték figyelemmel az égő műanyagok minőségével összefüggő változásokat; amit jól hasznosítanak majd valóságos veszély esetén. /mti/

...-

bb. 43. több mint 14,000 hold cukorrépat vetnek a kisalföldön

vid/e kz hgy

1973. március 28.

a tavasziasra fordult időjárásban a hét közepén a kisalföldön általánosan megkezdtek a tájegység legfontosabb ipari növényének, a cukorrépanak a vetését. az idén 2,200 holddal nagyobb területen, összesen 14,300 holdon termelnek cukorrépat, s ebből háromezer holdon száz százalékos gépesítik. /mti/

...-

13.43/e

- 30 -

M/13e

bb.44. 1330 hold zöldségféléket termel a lajta-hansági állami gazdaság

vid/kz/ok hgy

1973. március 28.

az ország legnagyobb mezőgazdasági üzeme, a lajta-hansági állami gazdaság az idén 1,330 holdon termel kézi- és kapa nélkül magról vetett zöldségféléket. a vöröshagyma magjaimelynek vetését szerdán kezdték meg - 900 holdon kerül földbe. a vetését a gazdaság saját gépműhelyében készített speciális gépekkel végzik. vetik már a gazdaság határában a sárgarépa és petrezselyem magját s előkészítették a 240 holdon a talajt a magról vetett paradicsom alá is. /mti/

...-

bb.45. egy év alatt csaknem száz új szocialista brigád - ülést tartott a szakszervezetek békés megyei tanácsa

vid/fm/ok hgy

1973. március 28.

a szakszervezetek békés megyei tanácsa szerdán kibővített ülést tartott, amelyen az elmúlt év munkáját értékelték és megvitatták a további feladatokat. békésben csaknem százezer szervezett dolgozó élet- és munkakörülményeinek javításán fáradoznak többek között a szakszervezeti bizottságok és aktívák. 1972-ben különösen a munkaverseny-szervezésben értek el jó eredményeket. a szocialistacímert elnyert brigádok száma csaknem százzal emelkedett, s a tagok száma meghaladja a 22 ezret.

kiemelt feladatként kezelték mindenütt a jó munkahelyi légkör megteremtését, az üzemi demokrácia fejlesztését s ezzel jelentősen elősegítették a gazdasági hatékonyság növelését. felülvizsgált az ujitómozgalom is; egyetlen év alatt 4,5 millió forint díjat kaptak az ujitók, akik a népgazdaságnak nagy hasznot hajtottak.

a kulturális nevelőmunkát 12 önálló költségvetéssel rendelkező üzemi művelődési intézmény segíti, a szakszervezeti klubok száma pedig 55-re emelkedett. a felnőtt-oktatás megszervezésében, az állandó jellegű ismeretterjesztő munkában ugyancsak értek eredményeket. viszont sok még a tennivaló a gyermekintézmények fejlesztéséért, a nők és a fiatalok nagyobb anyagi, erkölcsi megbecsüléséért. szó volt arról is, hogy előregedés tapasztalható a szakszervezeti tisztségviselő hálózatában. az utánpótlásról menetekben kell gondoskodni az alapszervezeteknek, mert a szerteágazó tevékenységet csak munkabíró fiatalok segítségével látatják el. a dolgozók érdekében felfrissítik az együttműködési szerződéseket az szmt, a megyei tanács, a kisz és a hazafias népfront között. /mti/

14.15/ok

- 31 -

Na 15e

bb.46. pedagógiai tudományos napok a törökszentmiklósi járásban

vid/fm/ok hgy

1973. március 28.

pedagógiai tudományos napok kezdődtek szerdán a törökszentmiklósi járásban, az egy hónapos rendezvénysorozat célja, hogy az mszmp kb. 1972. júniusi határozatának végrehajtását a korszerű oktatási-nevelési módszerek elterjesztésével is elősegítsék. a törökszentmiklóson tartott megnyitó bevezető előadását a pártbizottságtól adódó időszerű nevelési feladatokról dr. kálmán györgy, a művelődésügyi minisztérium főosztályvezetője tartotta. „köznevelés és az olvasó”, címmel a pedagógiai lap szerkesztőségi ankétot rendezett a járás pedagógusai részére. /mti/

-.-

bb.51. az elsődleges feladatok hazai szükségletek kielégítése - dr. soós gábor az időszerű mezőgazdasági kérdésekről

vid/kz/mné/a/hgy

1973. március 28.

az időszerű mezőgazdasági kérdésekről tanácskoztak szerdán nyíregyházán a szabolcs-szatmár megyei mezőgazdasági nagyüzemek és a tsz-szövetségek vezetői, a tanácsok és a népfront szervek képviselői. dr. soós gábor, a mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter első helyettese, a tanácskozás előadója, az élelmiszeripar múlt évi eredményeinek értékelése során hangsúlyozottan szólt arról, hogy mezőgazdaságunk múlt évi termelési értékének a 35 százalékát a háztáji, a kisegítő és az egyéni gazdaságok adták. ez a részesedési arány mellett szól, hogy továbbra is gondot kell fordítanunk a kisegítő gazdaságok fejlesztésére. nagy szerepük van az önellátásban, az árutermelésben és a jövedelemkiegészítésben egyaránt. örvendetes, hogy sok gazdaság vezetői felismerték ennek a jelentőségét és a nagyüzemi termelés fejlesztése mellett a legkülönbözőbb módon támogatják a háztáji gazdaságokat.

dr. soós gábor a továbbiakban azt hangsúlyozta, hogy a mezőgazdasági termelés legfőbb és elsődleges feladata a belső piac, a hazai szükségletek, igények mind teljesebb kielégítése, a választék bővítése, a hiánycikkek teljes megszüntetése, vagy minimálisra csökkentése. a termelési szerződések kötésével jól haladnak a gazdasági és felvásárló szervek, s így várhatóan az igényeket általában a múlt évi szinten, több területen annál is jobb arányban lehet majd kielégíteni a mezőgazdasági termékekből. külön is szólt a cukorrépa termelésben bekövetkező kedvező változásokról: a múlt évi 78 000 hektár helyett az idén 95 000 hektáron termelnek üzemeink cukorrépát, és várható, hogy 1-2 éven belül a vetésterülete eléri, sőt meghaladja a 100 000 hektárt, ami már hazai termésből biztosítja az ország teljes cukorellátását. /mti/

-.-  
- 32 -

15.00/a  
NA 15.00

bb.47. átadták a kisz központi bizottságának vándorzászlaját a richards finomposztógyár fiataljainak

vid/kz/mné/a/hgy

1973. március 28.

Ünnepi ülést rendezett szerdán a győri richards finomposztógyár kisz bizottsága. az ülésen, amelyen megemlékeztek a kisz zászlóbontásának 16. évfordulójáról is, főcse lajos, a kisz központi bizottságának titkára átadta a fiataloknak a kisz központi bizottságának vörös vándorzászlaját, amelyet 1972. évi kiemelkedő munkájukkal érdemelték ki. ezúttal kaptak meg a gyár ifjúsági klubja a kiváló cím elnyeréséről szóló oklevelet is. több ifjúkommunistát aranykoszorús kisz-jelvényvel és a „könyvnyúlpár kiváló dolgozója”, jelvényvel tüntettek ki, mások pedig a „richards élenjáró dolgozója”, jelvényt vették át ligeti imrétől, a gyár vezérigazgatójától. /mti/

-.-

bb.48. a dunakanyar intéző bizottság munkájáról tárgyalt a pest megyei tanács végrehajtó bizottsága

vid/gö/fm/a/hgy

1973. március 28.

a pest megyei tanács végrehajtó bizottságának szerdai ülésén többek között megvitatták a tizenhatodik éve működő dunakanyar intéző bizottság tevékenységét. a csaknem 320 önkéntesen munkálkodó tagot számláló társadalmi szervezet - amelyben a dolgozók valamennyi rétegének képviselője megtalálható - jelentősen hozzájárult ahhoz, hogy a kormány 1965-ben megalkothatta a duna-kanyar fejlesztéséről szóló határozatát. a pest, komárom és nógrád megye területén fekvő 1600 négyzetkilométeres tájegység azóta nagymértékben fejlődött. többek között utak, szállodák épültek, bővült az üzlethálózat, a pilisi állami erdőgazdaságot a kirándulók részére parkerdővé alakították át.

a történelmi emlékekben gazdag, kedvelt kirándulóhely hazai és nemzetközi idegenforgalma évről-évre növekszik. tavaly ötmillió vendég látogatott a duna-kanyarba, és visegrád vendégeinek száma elérte az 1.2 milliót. a díb legsürgősebb feladatának tekinti a közlekedés javítását. a hétvégi napokon ugyanis - különösen a 11-es műuton - gyakran keletkeznek közlekedési dugók amelyek egy-másfél órás állásra kényszerítik a járműveket. az ezzel kapcsolatban meghirdetett versenypályázat művei közül a díb azt az elképzelést támogatja, amely javasolja, hogy a főutvonalat a szentendrei szigeten vezessék.

a bizottságot foglalkoztató másik kérdés a szentendrei sziget hasznosítása, a harmadik pedig: hogy megszerezzék a fővárosi tanács anyagi támogatását a dunakanyar fejlesztéséhez. a táj ugyanis elsősorban a főváros lakosságának pihenőhelye. budapest támogatása azért is szükséges lenne, mert a pest megyei tanács a negyedik ötéves tervidőszakban 27.5 millió forintot költ a dunakanyar közigazgatásilag hozzátartozó területének fejlesztésére. ez az összeg azonban csak töredéke a szükségesnek.

/folyt.köv./  
15.10/a

- 33 -

NA 15.10

bb.48./ a dunakanyar...folyt./-a

a végrehajtó bizottság elhatározta, hogy a tanács és a díb tagjaiból bizottságot alakítanak, amely egyeztetni majd a fejlesztéssel kapcsolatos feladataokat, s meghatározza a szentendrei sziget hasznosítását. /mti/

--

bb.49. önkiszolgáló szerviz nyílt miskolcon

vid/kz/a/hgy

1973. március 28.

Szerdán miskolcon átadták rendelkezésének a lakossági szolgáltatások bővítésére létrehozott vimelux finommechanikai javító vállalat új, központi üzemének első részlegét. a miskolci összekötő városrészben felépült új üzemcsarnokot határidő előtt, s az eredetileg tervezett összeznél kétmillió forinttal olcsóbban 9.6 millió forinttal költséggel építették fel. avatónnepségen megjelent dr. Ladányi József, a borsod megyei tanács elnöke, tóth József a szakszervezetek borsod megyei tanácsának vezetőtitkára, ott voltak a városi tanács és a városi pártbizottság képviselői is. az átadás alkalmával elmondották, hogy a szolgáltató-komplexum építését tovább folytatják. többek között egy, évi harmincezer óra kapacitású autószer vízzel bővítik.

a szolgáltatóház átadásával egy időben bocsájtották a lakosság rendelkezésére a ramovil szövetkezettel közösen felszerelt önkiszolgáló háztartási kisgép javító szervizt. ez miskolc első ilyen intézménye. a barkácsolók a helyszínen megvásárolható alkatrészekkel javíthatják meg különböző elektromos berendezéseiket, szakértők felügyelete mellett. /mti/

--

bb.54. kádár jános,

tm//zs/a/hgy

1973. március 28.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára táviratban üdvözölte dominique urbant, a luxemburgi kommunisata párt elnökét, 70. születésnapja alkalmából. /mti/

--

15.20/a

15.15.55

- 34 -

bbb.50. a fiatalok divatja - az ifjúsági divatbizottság sajtótájékoztatója

t/kf/gg/sb/a/hgy

1973. március 28.

a kettős felügyelettel - a belkereskedelmi és a könnyűipari minisztérium irányításával - működő ifjúsági divatbizottság szerdán bemutatóval egybekötött sajtótájékoztatót tartott a divattervező vállalat mintatermében.

késmárki lászlóné, a bizottság titkára egyebek között elmondotta, hogy a könnyűipari minisztérium a múlt év végén kapcsolódott be a bizottság munkájába. a két minisztérium az ifjúsági törvény nyomán külön rendelettel szabályozta a bizottság tevékenységét, amelynek lényege: fokozottabban befolyásolni az ifjúság kulturált öltözködését, megkönnyíteni a fiatalok választását, eligazodását a gyorsan változó divatban. ennek érdekében a bizottság budapesti ifjúsági parkban, a fővárosi és a vidéki ifjúsági klubokban, táborokban, valamint üzemekben tanácsadásokat, ankétokat, divatbemutatókat rendez. a ruházati kereskedelem egyik legnehezebb feladata, hogy a fiatal korosztálynak mindig megfelelő választékot nyújtson. a divatbizottság a két minisztérium támogatásával hozzá tud járulni az ipar és a kereskedelem üzleti érdekeinek, valamint a fiatalok igényeinek összehangolásához.

a sajtótájékoztatón bemutatott mintegy nyolcvan tavaszi modell - amelyeket egyébként a budapesti ruházati nagy és kiskereskedelem forgalomban lévő termékeiből válogattak ki - alapja a jövődi bemutatóknak, méltón reprezentálja a fiatalok jelenlegi izléses divatját.

az ifjúság idei divatjában változatlanul a praktikus, sokrészes összeállítás az uralkodó. a lányok öltözékében is sok a nadrágos garnitúra, ruhák enyhén karcusítottak, nem minik, de térden felül érnek. a fiatal emberek mindennapi viselete sportos jellegű, a főöltözék a szóló pantalló - mégpedig flanelből, kordbársonyból, vászonból, amit lumberjack és rövid sportkabát, blézer egészít ki. az öltöny klasszikus kivitelű, elegáns, ezt főleg ünnepi alkalomra veszik fel. a fiatalok divatszíne: citromsárga, aranyárga, narancs, dohánybarna, pi pacs és paprikapiros, valamint az égszínkék. /mti/

--

15.30/a

15.16.00

- 35 -

bb 52. megkezdtek a szombathelyi derkovits városrész központjának az építését

vid/kz/ny hgy

1973. március 28.

szerdán megkezdtek szombathelyen az új derkovits városrész központjának építését, az új lakótelepen az év végéig mintegy 12.000-re nő a lakók száma, s a több ütemben felépülő komplex városközpontban kapnak helyet az igényeknek megfelelő üzletek, szolgáltató, vendéglátóipari egységek, kulturális létesítmények. az építkezés megkezdése előtt kis ünnepségre jöttek össze a lakótelepen a beruházók, a tervezők, a kivitelezők, a kereskedelem és a városi tanács képviselői. polgár ferenc, a városi tanács elnökhelyettes elmondotta, hogy az építkezés első ütemében 1974 végén készül el többek között az 5520 négyzetméter alapterületű korszerű lakberendezési áruház, a centrum áruház és egy ábc áruház, a bevásárló központot úgy tervezték, hogy a lakótelep ellátásán túl a környező községek igényeit is kielégíti.

a második és harmadik ütemben is sok szolgáltató egység - posta, gyógyszerár, orvosi rendelő, gélka és gázzserviz, ikv javító részleg, patyolat, férfi és női fodrászüzlet, kölcsönző, illatszert és fotóciikk szaküzlet, háztartási gépjavító - épül fel. helyet kapna a városközpontban új vendéglátó egységek és kulturális létesítmények is.

a komplex városközpont a tervek szerint az ötödik ötéves terv első éveire készül el./mti/

-. -

bb 53. csökkenő területről ugyanannyi termést - háromnapos növénytermesztési tanácskozás tatán

vid/kz/ny hgy

1973. március 28.

komárom megyében az idén is az országos átlagnál nagyobb arányban akarják növelni a mezőgazdaság termelési értékét. jól-lehet a tervezett 2 százalékos emelkedést főként az állattenyésztés adja majd, a növénytermesztés szinten tartása is nagy feladatot jelent. az ipar terjeszkedése, a lakásépítkezések és az utépitések miatt ugyanis csökkenő területről kell azonos mennyiségű termést betakarítani, vagyis jelentősen növelni kell a hozamokat. ennek megoldási lehetőségeit vitatják meg a megyei tsz szövetség, a megyei tanács, és a magyar agrártudományi egyesület megyei szervezetének rendezésében szerdán tatán kezdődött háromnapos növénytermesztési tanácskozáson.

/folyt köv/  
15.30/ny

-36-

NA 16<sup>05</sup>

bb 53. / csökkenő...folyt/ny

a termelőszövetkezetek szakemberei országos hírű szaktekintélyek előadásai alapján beszélnek meg az egyes növények termesztési helyzetét, a legújabb eljárásokat. azt tervezik, hogy más növények rovasára tovább növelik a megyében a szemestakarmányok, főként a kukorica termőterületét, a tavalyi 44.3 mázsás hektáronkénti kukorica hozamot is tovább akarják növelni, elsősorban azzal, hogy újabb jelentős területek kapcsolódtak be a cps rendszerbe. jelentősen nőttek a cukorrépa hozamok, és megindult a terület növekedése is. ezért a tanácskozáson különösen sok szó esik a zártrendszerű növénytermesztésről a talajerő és tápanyag gazdálkodás szempontjából éppugy, mint például a hibrid megválasztása, vagy a növényvédelem vonatkozásában./mti

-. -

bb55. elutazott hazánkból a cskp kb pártmunkás küldöttsége

tm/ny zs hgy

1973. március 28.

szerdán elutazott csehszlovákia kommunista pártja központi bizottságának pártmunkás-küldöttsége, amely vasil bejdának, a cskp központi bizottsága póttagjának, a központi bizottság stálya vezetőjének vezetésével március 26-28 között a magyar szocialista munkáspárt meghívására tartózkodott budapesten.

a küldöttség a központi bizottságban és az mszmp budapesti bizottságának oktatási igazgatóságán tanulmányozta az ideológiai, agitációs és propaganda munka, a tömegtájékoztatás tapasztalatait.

a delegációt fogadta óvári miklós, az mszmp központi bizottságának titkára.

a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren katona istván, az mszmp központi bizottságának osztályvezetője bucsuztatta. jelen volt zoltán rabay, a budapesti csehszlovák nagykövetség tanácsosa./mti/

-. -

bb 58. elhunyt lantos sándor mihályné

ny hgy

1973. március 28.

a párt és a munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje. temetése április 6-án, pénteken 14.30 órakor lesz a rákoskeresztúri új köztemetőben.

mszmp vi.ker. bizottsága./mti/

15.35/ny

-37-

NA 16<sup>05</sup>

bb 56. biztatón fejlődik csongrád megye élelmiszergazdasága -  
400 mezőgazdasági vezető szakember tanácskozása szegeden

vid/kz/ny hgy

1973. március 28.

csongrád megye élelmiszergazdaságának tavalyi tapasztalatait és ideai feladatait tárgyalták meg szerdán a megyeszékhelyen mintegy 400 vezető mezőgazdasági szakember részvételével. a múlt év sikereinek részletes elemzése mellett a fejlődést gátló gondokról is szó esett a tanácskozáson. így többek között rámutattak: sok helyen még nem ismerték fel, hogy a leggyorsabban megtérülő befektetés a képzett szakemberek alkalmazása. 35 tsz-ben, illetve szakszövetkezetben még nincs egyetemi végzettségű mezőgazdasági szakember. másik hiányosság, hogy nem érvényesült mindenütt az az alapvető követelmény, hogy a vezetők javadalmazása nem növekedhet nagyobb arányban a tagokénál. éppen ezért kimondották a tanácskozáson, hogy a tsz vezetők prémiumát, jutalmát nem százalékos arányban, hanem összegszerűen lehet csak elfogadtatni, érvényesíttetni a közgyűléseken.

az ideai feladatokról szólva hangsúlyozták, hogy a kenyérgabona termelésénél a múlt évi kitűnő terméshozam állandósítására kell törekedni új intenzív fajták bevezetésével. a kukorica és a cukorrépa iparszerű termelése terén további előrehaladást jelent a növekvő gépesítés, a kézi erő felszabadulása. erre azért is szükség van, mert csongrád megyétől az idén tíz százalékkal több zöldségfélélt vár a népgazdaság. a feltételek ehhez adóttak, mert hazánk összes termálkútjainak csaknem az 50 százaléka csongrádban található. emellett egyre több gazdaságban „fogják termelésbe” az algyői szénhidrogén medence kincsét, a földgázt is a különböző zöldségszárítmányok készítéséhez./mti/

bb 57. elhunyt spitzer béla,

ny hgy

1973. március 28.

a párt -és a munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje. bucsuztatása április 2-án hétfőn 11.30 órakor lesz a mező imre uti temető diszravatalozójában.

mszmp vi.ker. bizottsága  
kereskedelmi, pénzügyi és  
vendéglátóipari dolgozók  
szakszervezete./mti/

15.45/ny

-38-

NA 1605

NA 1605

bb 60. megvizsgálják a tanyai boltok korszerűsítésének lehetőségeit - a csongrád megyei párt és állami vezetőkkel tárgyalt a belkereskedelmi miniszter

vid/kz/ny hgy

1973. március 28.

a helyi párt- és állami vezetőkkel tanácskozott szerdán szegeden a megyei pártbizottság székházában szurdi istván belkereskedelmi miniszter és a minisztérium több vezető munkatársa. a kereskedelmi ellátás fejlesztésében elért tavalyi eredményekről, az ideai tervekről győri imre a csongrád megyei pártbizottság első titkára és dr. komócsin mihály, a csongrád megyei tanács elnöke adott tájékoztatót, majd a miniszter válaszolt a felmerült kérdésekre.

az elhangzottak szerint az elmúlt két évben több mint 87 millió forintot költöttek a megyében a kereskedelmi hálózat fejlesztésére. a boltok alapterülete csaknem 14.000 négyzetméterrel nőtt. ennek ellenére a hálózat fejlesztésének ütemét növelni kell, hogy a negyedik ötéves terv ilyen irányú céljai megvalósuljanak. sok helyen az építőipari kapacitás hiánya, másutt az építőipari alapanyagárak emelkedése és más okok miatt, pénzeszközhiány akadályozza a fejlesztési tervek megvalósulását. a városokban szeged kivételével - a tanácsok nem adták át a célcsoportos lakásépítéshez kapcsolódó kereskedelmi hálózat megteremtését szolgáló pénzt. a megyei tanács ezért a közelmúltban felhívta az alsóbb szintű tanácsok figyelmét arra, hogy megfelelő pénzeszközökkel támogassák a bolthálózat fejlesztését.

szó esett a tanácskozáson arról is, hogy az alapvető cikkek-ből megfelelő az ellátás. időlegesen azonban még hiány van különféle vegyipari termékekből, gyermekruházati és más cikkekből.

a tanácskozáson elhangzott, hogy az ideai turistaidény kezdetére véglegesen elkészül szegeden az új kemping. az új piaci vásárcsarnok egy része is készen van már. a városban új szálloda építése kezdődik meg az idén. a nagykereskedelmi vállalatok koordinált beruházásként közösen építenek új raktárt szegeden. ennek elkészültével a nagykereskedelmi vállalatok a kiskereskedelemnek adhatják át a belvárosban lévő helyiségeiket. a minisztérium megvizsgálja, hogy csongrád megyében és az egész országban milyen támogatás szükséges a tanyai bolthálózat elavult helyiségeinek korszerűsítéséhez, a külterületi lakosság áruellátásának javításához./mti/

16.05/ny

-39-

NA 1610

bb 59. a szakszervezetek tolna megyei tanácsának ülése

vid fm g1 hgy

1973. március 28.

szekszárdon ülést tartott a szakszervezetek tolna megyei tanácsa. az ülésen az szmt elnökségének jelentését az elmúlt évi munkáról király ernő vezető titkár terjesztette elő. elmondotta, hogy az üzemekben tovább fejlődött és szélesedett a demokratizmus, rendszeresebben és jobban közreműködnek a dolgozók a döntések előkészítésében. ehhez hozzájárult a szocialista brigádmozgalom erősödése is. az előző évihez képest mintegy huszonöt százalékkal többen vesznek részt a szocialista munkaverseny-mozgalomban, amely elősegítette az üzemek eredményesebb termelését. az üzemi demokrácia hatékonyságát segítette a kollektív szerződések megkötésének rendszere. még mindig előfordul azonban, hogy több üzemben kész helyzet elé állítják a dolgozókat, nem törődnek javaslataikkal és észrevételeikkel. azt sem szabad megengedni, hogy a kollektív szerződést a dolgozók tudta nélkül megváltoztassák - hangoztatta egyebek közt a beszámoló. ezután egyes mihály megyei titkár az szmt működési szabályzatát ismertette, majd vitával és bejelentésekkel fejeződött be a tanácskozás. /mt1/

--

bb 61. a magyar autóklub dunántúli értekezlete dunaujvárosban

vid kz g1 hgy

1973. március 28.

a magyar autóklub tizenhat dunántúli megyei és városi szervezeteinek részvételével kétnapos tájértekezlet kezdődött szerdán dunaujvárosban. a tanácskozáson részt vett matykó vilmos, a magyar autóklub főtitkára. a körzeti autóklubok elnökei és titkárai az első napon a vendéglátó várossal, a dunai vasmű üzemével ismerkedtek, megtekintették az autóklub dunaujvárosi gépjármű telepét. a tájértekezleten megbeszéltek az autóklubok ideai feladatait, a szolgáltatások kiterjesztésének lehetőségeit, a szervezett balesetelhárítás és szaktanácsadás tennivalóit. a dunaujvárosi értekezleten az autóklub vidéki szervezeteinek új ügyrendjét is kialakítják. /mt1/

--

16.20/a

NA 16<sup>20</sup>

- 40 -

bb.65. kisz-komszomol barátsági gyűlés kalocsán

vid/fm/a/hgy

1973. március 28.

a bács-kiskun megyei és a kalocsai városi kisz-bizottság szerdán kisz-komszomol barátsági gyűlést rendezett kalocsán, a forradalmi ifjúsági napok keretében. az ifjúsági gyűlésen résztvett az ukrán szszk krim területének négy tagu komszomol küldöttsége is, amely i.p. sztupickijnak, a területi komszomol első titkárnak vezetésével e héten a magyar testvérmegyében tanulmányozza a kisz-munkát. /mt1/

--

bb.63. budapestre érkezett dr. bruno kreisky osztrák kancellár

t/vt/gg/a/zs/hgy

1973. március 28.

fock jénőnek, a minisztertanács elnökének meghívására szerdán hivatalos látogatásra budapestre érkezett dr. bruno kreisky, az osztrák köztársaság szövetségi kancellárja. vele együtt érkezett felesége, vera kreisky. az osztrák kormányfőt magyarországi látogatására elkísérték: theodor kery, andreas maurer és dr. friedrich niederl tartományi főnökök, továbbá dr. stefan koren, az osztrák néppárt képviselői parlamenti frakciójának elnöke, leopold gratz, az osztrák szocialista párt képviselői parlamenti frakciójának ügyvezető elnöke, friedrich peter, az osztrák szabadság párt képviselői parlamenti frakciójának elnöke, dr. otto gatscha, csoportfőnök, a kancellári hivatal iv. csoportjának vezetője, dr. ludwig steiner nagykövet, csoportfőnök, az osztrák külügyminisztérium ii. csoportjának vezetője, dr. herbert koller, a voest /az államosított acélipari tröszt/ vezérigazgatója, dr. lukas beroldingen miniszteri tanácsos, a kancellári hivatal i. csoportjától, alfred reiter kabinetfőnök, valamint dr. ingo mussi követségi tanácsos, sajtófőnök. a kancellár kíséretéhez budapesten csatlakozott dr. friedrich frölichsthal, az osztrák köztársaság magyarországi nagykövete.

/folyt.köv./  
16.00/a

- 41 -

NA 16<sup>25</sup>

bb.63./ budapestre....folyt./-a

az osztrák kormányfőt és a kíséretében levő személyiségeket magyar és osztrák zászlókkal, német és magyarnyelvű üdvözlő feliratokkal diszitett keleti pályaudvaron ünnepélyesen fogadták. a pályaudvar előtti téren katonai díszegység sorakozott fel csapatzászlóval.

a vendégek fogadására megjelent fock jeno és felesége, vályi péter miniszterelnökhelyettes, dr. csanádi györgy, dr. dimény imre, dr. horgos gyula, ilku pál és péter jános, a kormány tagjai, szépvölgyi zoltán, a fővárosi tanács elnöke, dr. papp lajos államtitkár, a minisztertanács tanácsi hivatalának elnöke, dr. várkonyi péter államtitkár, a minisztertanács tájékoztatási hivatalának elnöke, bacsoni jeno, a külkereskedelmi miniszter első helyettese, dr. gál tivadar, a minisztertanács titkárságának vezetője, nagy jános külügyminiszterhelyettes, dr. nagy lajos hazánk bécsi nagykövete, továbbá politikai életünk több más vezető személyisége, a magyar néphadsereg tábornoki karának több tagja. ugyancsak jelen voltak az érkezésnél a budapesti osztrák nagykövetség diplomatái.

a vonat a rákóczi induló hangjai közben gördült be a pályaudvar nagycsarnokába. a vonatról leszálló vendégeket elsőként fock jeno és felesége, valamint péter jános külügyminiszter üdvözölte szívélyes, baráti kézfogással.

diszjel harsant, majd a katonai egység parancsnoka jelentést tett dr. bruno kreisky kancellárnak. ezt követően a zenekar eljátszotta az osztrák és a magyar himnusz. dr. bruno kreisky - fock jeno társaságában - ellépett a díszegység előtt és köszöntötte a katonákat. uttörők virágcsokrokat nyújtottak át a vendégeknek. ezután dr. bruno kreisky és a kíséretében levő személyiségek üdvözölték a fogadtatásukra megjelent magyar közéleti vezetőket és az osztrák nagykövetség diplomatáit.

az ünnepélyes pályaudvari fogadtatás a katonai díszegység diszmenetével ért véget, majd a vendégek gépkocsiba ültek és szállításukra hajtottak. /mti/

16.10/a

Nr 16<sup>25</sup>

--  
-42-

bb 62. hat turnusban fogad betegeket az idén a jósvafői „földalatti szanatórium,,

vid/kz/ny hgy

1973. március 28.

a már az ország határain túl is ismert jósvafői gyógybarlang kihasználásáról tanácskoztak szerdán jósvafőn a „földalatti szanatóriumot,, fenntartó borsodi szénbányák, továbbá a gyógykuráztatásban érdekelt más üzemek és egészségügyi intézmények képviselői. mint többek között elmondották, az aggteleki mészkőszirtes fennsík alatt 40 méter mélységben fekvő két barlangban az idén már tizennegyedik alkalommal gyógyítanak légzőszervi betegségekben szenvedőket. eddig összesen több mint kétezer beteg, köztük mintegy félezer külföldi vette igénybe a „ földalatti szanatóriumot,,. a betegek rendszeres utó ellenőrzése azt mutatja, hogy a kurában résztvevők 44 százalékánál gyógyulás jellegű a javulás, 49 százalékánál pedig tartós tüneti javulás következett be.

az idén májustól szeptemberig hat, egyenként három hetes csoportot szerveznek, zömében a borsodi bányászati üzemekben dolgozók részére, de változatlanul lehetőség lesz arra, hogy más hazai és külföldi betegek is igénybe vegyék a gyógybarlangot. a jelentkezőket először orvosi vizsgálatnak vetik alá és állapotuktól függően engedélyezik részükre a barlangi kurát. a betegek naponta hat órát töltenek a földalatti üreg gyógyító levegőjében, rendszeres orvosi felügyelet mellett. állapotukról törzslapot vezetnek, amely a tudományos értékelés alapjául szolgál./mti/

--

v

bb 64. ülést tartott az országgyűlés mezőgazdasági bizottsága

t pr/mm/ny zs hgy

1973. március 28.

fehér péter, az mti parlamenti tudósítója jelenti:

az mszmp tudománypolitikai irányelveinek érvényesülése hatékonyabbá tette a kutatásokat az élelmiszer-és fagazdaságban is. jóllehet fontos témák várnak még elemzésre az állattenyésztésben, a gépesítésben, a növénynevelésben és a növényvédelemben, a mezőgazdasági kutatóintézetek, intézmények hálózata ma már alapvetően alkalmas a sokasodó teendők elvégzésére - állapította meg szerdai ülésén az országgyűlés mezőgazdasági bizottsága.

/fopt köv/

- 43 -

16.30/ny

Nr 17<sup>05</sup>

bb 64. / ülést tartott ....1.folyt/ny

a dr. belák sándor elnöklétével megtartott ülésen a képviselők arról tájékoztak, hogy a párt tudománypolitikai irányelvei hogyan kamatoznak az élelmiszer-és fagadásban. az erről szóló részletes elemzést váncsa jeno mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszterhelyettes egészítette ki.

megállapította egyebek között, hogy a fejlesztési célok elérése új minőségi igényeket támaszt a kutatással szemben. a termelés fejlesztése nem az egyes munkafázisok, a kiragadott termelési tényezők módosítását kívánja, hanem megköveteli az egyes ágazatok, szükség szerint több ágazat összehangolt, komplex fejlesztését. ez a komplex igény a műszaki-technikai fejlesztésen kívül a biológiai, a biotechnikai és a ökonómiai tényezők megváltoztatásának kívánalmait is magában foglalja.

a gazdaságirányítás reformjának bevezetése alapvető változásokat hozott a tudományos kutatás területén is: megszülettek azok a párt- és kormányhatározatok, irányelvek, rendelkezések, amelyekre alapozva a tudomány intézményes művelésének teljes mechanizmusa, feltétel-rendszere átalakulhatott, s meggyorsulhatott az a folyamat, amely a hazai kutatás számára lehetővé teszi az erők jobb felhasználását, a társadalmi-gazdasági célokhöz való gyors igazodást, ezek tudományos megalapozását.

a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium megalakulásától kezdve arra törekedett, hogy a gazdasági reform előkészítésével és valórváltásával egyidejűleg a tudományfejlesztés területén is megtegye a szükséges intézkedéseket, megfogalmazza azokat az alapelveket és tennivalókat, amelyek lehetővé teszik a párt tudománypolitikai irányelveinek érvényesülését. a miniszterhelyettes hangsúlyozta, hogy bármennyire is fontos az agrártudományok nemzetközi eredményeinek adaptációja, ezek átvétele nem helyettesítheti a hazai kutatást. a kutatások sok területe itthon is gazdaságos

jelentős eredményként könyvelhető el, hogy a mém által megrendelt programozott kutatásokat az eddigi 1200 téma helyett 100 komplex középtávu feladatba foglalták össze. az agrártudomány területéről jelenleg három programot gondoznak kormány szinten: a talajtermelékenység fokozása; a hustermelés fejlesztése; az élelmiszerválaszték bővítése, a feldolgozás és a tartósítás új irányai.

/folyt köv/  
16.35/ny

NA 1710

-44-

bb 64. / ülést tartott .....2.folyt/ny

meghatároztak hét tárcaszintű programot: a gabonafélék nemesítése, termesztése és feldolgozása; a szűcs- és egyéb takarmányok nemesítése, termesztése és tárolása; a hustermeléssel kapcsolatos egyéb kutatások; kertészeti növények nemesítése, termesztése, tárolása és fejlesztése; a sütőipar fejlesztése; a fatermesztés és feldolgozás fejlesztése; a korszerű földmérési és földrajzi térképrendszer kialakítása. ezeken kívül ugynevezett tárcaszintű főirányként 16 témát kezelnek, s tárcaszintű megbízást adtak 46 téma kidolgozására.

a kutatás hatékonysága, eredményességének növelése több módon is segíthető. az egyik lehetőség például, hogy a szocialista mezőgazdasági nagyüzemeket bevonják a kutatás-fejlesztés folyamatának különböző szakaszaiba, illetve olyan együttműködést alakítanak ki, ahol az eredményben való közös érdekeltség alapján ezek a nagyüzemek részt vállalnak a kutatás kockázatából. másik lehetőség ugynevezett zárt termelési rendszerek kialakítása: a sertéshus-termelés ilyen rendszerével például néhány esztendő alatt olyan mértékű hízaló kapacitást hoztak létre, amely teljesen kiegyenlítette a korábbi ciklikus termelést. / az élelmunka-felhasználás a korábbinak 40 százaléka csökkent, a munka termelékenysége viszont háromszorosára nőtt/. ide kívánczik példának a kukoricatermesztés is: mezőgazdasági üzemek 1972-ben 91 ezer hektáron termeltek zárt-technológiában kukoricát, s e területen az átlagtermés mintegy 30 százalékkal haladta meg az országos átlagot.

az előterjesztést követő vitában a képviselők szóváltották, hogy néhány hazai gyártmányú növényvédőszer drágább, mint az importból származók. többen szóltak arról, hogy - jóllehet az ország burgonyaszükségletét itthon kell megtermelni - gondok vannak a burgonya fajtaszaporításával. minden igényt kielégítő magyar burgonyafajtára 1978 előtt nemigen lehet számítani, addig a külföldről származókra kell alapozni. ezzel viszont az a gond, hogy a magyar konyha ízeinek csupán a rózsa burgonya és a gűlbaba felel meg, két olyan fajta, amelynek alacsony a termőképessége, s kevésbé áll ellen a különböző betegségeknek.

szó esett arról is, hogy a különböző kutatóbázisok túlzottan decentralizáltak, az országban szétszórtan működnek. a képviselők állást foglaltak amellett, hogy a külföldről adaptált új technológián, művelési módon csak akkor változtassanak, ha a módosítás szükségességét a gyakorlat már bebizonyította. valamennyi felszólaló hangsúlyozta, hogy rendkívül fontos a kutatási eredmények gyakorlatba való átültetésének meggyorsítása, s hogy csökkenteni kellene a kutatóintézetek, intézmények túlzott adminisztrációját, adatszolgáltatási kötelezettségeit. úgy vélték, hogy célszerű felülvizsgálni a kutatási beruházások helyzetét, mérleget készíteni, hogy mit lehet megépíteni, s mi marad ki az elképzelések közül.

a vitában felszólalt bojtor miklós, kovács istván, lakatos andrás, guba sándor, mészöly gyula és dr. molnár béla országgyűlési képviselő./mti/

16.45/ny

-45-

NA 1715

bb 69. kreisky kancellár látogatása fock jenónél

t vt pá zs bh la

1973. március 28.

dr. bruno kreisky, az osztrák köztársaság szövetségi kancellárja szerdán délután az országházban látogatást tett fock jenónél, a minisztertanács elnökénél. a találkozó szívélyes, baráti légkörben zajlott le. /mti/

.66. omlött, palacsinta, kuglóf - porból - csehszlovák étel-  
bemutató a volga szállóban

t/kf/tm/a/sb/hgy

1973. március 28.

a konsumex, a délker, és a csehszlovák vitana cég szerdán kóstolóval egybekötött ételbemutatót tartott a fővárosi és a vidéki élelmiszer nagy-és kiskereskedelmi vállalatok szakembereinek a volga szállóban. a délker ugyanis a belkereskedelmi választékcserében és a külkereskedelem útján bővíteni szeretné a háztartási munkát könnyítő élelmiszer-választékot, s ebben jó partnernek mutatkozik a vitana cég.

a tájékoztatón jiri lutoovsky igazgató elmondotta, hogy a prága melletti üzem mintegy 80 féle szárított terméket - levesport, és ételizesítőt, rizst, borsot, süteményporokat, stb - készít, évi termelése 50 000 tonna. egy-egy készítményüknek nagy a keletje külföldön is. szállítanak egyebek között jugoszlávia, lengyelországba, a szovjetunióba, franciaországba, svájcba, svédországba, s az nszk-ba.

a magyar piacra tízféle készítményt ajánlanak. a csirke-ragu és a házi marhahusleves-por, víz hozzáadásával 7-15 percnyi főzés után tálalható. sikerre számíthat a hazai piacon a vitana-rizs, amelyet csupán öt percig kell főzni/ hasonló ndk készítményt már megkedvelték a magyar háziasszonyok. / a vendég-látóipában és a háztartásokban egyaránt jó szolgálatot tesz a sós omlétpor, amelyből kitűnő előétel készíthető percek alatt. a bemutatón sikert aratott a palacsinta és a kuglóf-por, valamint az instant kakaó, amelyek felhasználása percekre zsugorítja a reggeli elkészítési idejét. a kereskedelem képviselőinek izlett, s most kérdés, hogyan fogadja majd a közönség a cseh nemzeti étel elkészítésére alkalmas knedliky-por, amelyből a választék bővítésére, kiegészítésre, ugyancsak rendeltek a kereskedők. az újfajta ételporok a rendelések összegyűjtése után várhatóan két-három hónap múlva az üzletekbe kerülnek. /mti/

--

16.55 bh

- 46 -

MT-17<sup>20</sup>

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai bb. 21. számú hírünk/ erdőtüzek.../ 1.bek. 2.-3.sorában a név helyesen:

L á b o d külterületén....

/mti/

--

v

bb.67. a tízmilliomodik tonna szén visontáról

vid/fm/a/la

1973. március 28.

kiemelkedő esemény történt szerdán visontán: a thorez külfejtéses bányászom délelőtt 10 órakor átadta a tízmilliomodik tonna szenet a szomszédos gagarin hőerőmű részére.

a bánya és az erőmű képviselői a két nagyberuházás közös határánál megrendezett röpgyűlésen köszöntötték egymást. az ünnepi percekben zemlényi béla, a gagarin hőerőmű kisz-bizottságának titkára méltatta a kisz védnökségével felépült két ipari óriás népgazdasági jelentőségét, a bányászok, az energetikusok és az ipások kiemelkedő eredményeit.

hangoztatta, hogy a mátraalján mintegy 12 milliárd forint os költséggel létrehozott ikeróriás már építése során ismertté vált gigászi méreteivel, kiemelkedő teljesítményeivel.

elmondotta, hogy a thorez bánya nyitását 1964-ben kezdték meg, majd 1967 nyarán jelent meg az első modern óriás géplánc a visontai szénmezőn. 1969-ben kezdődött meg a széntermelés és azóta évről-évre - a gagarin hőerőmű növekvő igényeinek megfelelően - folytatódik a termelés. 1970-ben másfélmillió, 1971-ben 2,9 millió, 1972-ben már 4,5 millió tonna szenet termeltek, és ebben az évben nem kevesebb, mint 6.3 millió tonna szén termelésére rendezkedtek be. kiszámították azt is, hogy az eddig felszínre hozott szénvagyom - fűtőértékét tekintve - több mint egymillió család teljes évi szén szükségletének kielégítésére elegendő lenne. az is szembetűnő, hogy a széntermeléssel együtt mostanáig több mint hatvan millió köbméter földet mozgattak meg visontán.

/folyt.köv./

17.05/a

MT-17<sup>20</sup>

- 47 -

bb.67./a tizmilliomodik....folyt./-a

visontai bányászok termelési eredményeivel függ össze, hogy a gagarin hőerőmű 1969 óta több mint 5.6 milliárd kilowattóra villamosenergiát fejlesztett. az erőmű jelenlegi felkészültségével 1973-ban az iparág termelésének egynegyed részével járul majd hozzá a fogyasztói igények kielégítéséhez.

az Ünnepeken kiemelték, hogy visonta két ipari óriásának gyümölcsöző testvérkapcsolata, a bányászok és az energetikusok valamelyik az építők bravuros helytállása nagymértékben hozzájárult ahhoz, hogy a thorez-bánya és a gagarin hőerőmű egyaránt határ-idő előtt felépült és a közeljövőben sor kerülhet a visontai ikeróriás ünnepélyes avatására. /mti/

--

bb.68. péter jános külügyminiszter,

zs/a/la

1973. március 28.

fogadta aboubakar biro kante-t, a guineai köztársaság és tidiani guisse-t, a mali köztársaság nagykövetét, akik a közeljövőben adják át megbízólevelüket. /mti/

--

bb.78. hazaérkezett varsóból az orbán lászló vezette küldöttség

gg/a/zs/la

1973. március 28.

a magyar küldöttség, amely dr. orbán lászlónak, a művelődésügyi miniszter első helyettesének vezetésével részt vett a magyar-lengyel kulturális és tudományos együttműködési egyes bizottság tárgyalásain és aláírta a magyar-lengyel kulturális munkatervet, szerdán hazaérkezett varsóból. fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent a külügyminisztérium és a művelődésügyi minisztérium több vezető munkatársa, továbbá tadeusz hanuszek budapesti lengyel nagykövet. ?mti/

--

17.20/a

- 48 -

M 17<sup>20</sup>

bb.70. bányászknnyvtárosok első országos tanácskozása tatabányán

vid/fm/a/la

1973. március 28.

a bányaiipari dolgozók szakszervezetének endezésében szerdán tatabányán megkezdődött a bányászknnyvtárosok első országos tanácskozása.

tóvizi sándor, a bányászszakszervezet kulturanevelési és sportosztályának vezetője tájékoztatta hétfőn a kétnapos tanácskozás résztvevőit a knnyvtárak munkájáról, fejlesztéséről. elmondotta, hogy bár az utóbbi években jelentős számú bányászknnyvtárat átadtak más szervezeteknek, még mindig 130 ilyen intézmény működik az ország bányatelepülésein. évenként egymillió forintot költenek új knnyvek vásárlására, s így a rendszeres selejtezés ellenére is az utóbbi öt év alatt 330 000-ról félmilliónyi kötetre emelkedett a bányászknnyvtárak állománya. a szot felmérése szerint ezekben az intézményekben egy olvascra tizenkét knnyv jut, más szakszervezeti knnyvtárakban pedig tíz kötet. az iparághoz tartozó munkások csaknem 28 százaléka rendszeres olvasója a bányászknnyvtáraknak, s ez is magasabb arány más iparágakhoz viszonyítva.

az előadó ismertette, hogy a bányászknnyvtárak - tradíciójukhoz híven - sokféle eszközzel, módszerrel, igyekeznek szélesíte-

ni az olvasók táborát. nemcsak a bányászokat, hanem azok hozzátartozóit is segítik, hogy gyarapíthassák politikai, ideológiai műveltségüket. tavaly ezer kiállításra, találkozóra és más rendezvényre hívták meg a bányászcsaládokat a knnyvtárakba. sok bányüzemnél szerződéseket kötöttek a szocialista brigádokkal és segítik őket a művelődésre tett vállalásuk teljesítésében. hasonló céllal hirdették meg az idén a szocialista brigádok országos vetélkedőjét és a bányászfiatalok versmondó versnyét is.

az ülésen hangsúlyozták, hogy a bányászknnyvtárosok fontos politikai munkát végeznek, nem közömbös számukra, hogy mit és mennyit olvas a sokezer fizikai munkás. a jövőben elsősorban a tanulókat segítik. nagy jelentősége van ennek, hiszen az 1971. évi adatok szerint az iparág 125 000 munkása közül csak 57 000 végezte el az általános iskola nyolc osztályát.

/folyt.köv./  
17.30/a

- 49 -

M 17<sup>30</sup>

bb.70./ bányászkönyvtárosok...folyt./-a

felhívták a figyelmet arra, a jó könyvtáros nem vár arra, hogy felkeresse őt az olvasó, hanem újszerű kapcsolatot épít ki a bányászok munkaskollektíváival. ezért javasolták a könyvtárosoknak, hogy vegyenek részt a munkahelyi termelési tanácsko-

zásokon, mert azokon lehet leginkább figyelemmel kísérni, mi foglalkoztatja a bányászokat, s így tudnak a gondok megoldásából közvetlenül részt vállalni a könyvtárosok is.

csütörtökön a tatabányai bányászokhoz kihelyezett könyvtárakban folytatják a tanácskozást, illetve a tapasztalacserét az országos találkozó részvevői. /mti/

bb.72. a gte küldöttközgyűlése a magyar tudományos akadémián

t/kg/pá/a/sb/La

1973. március 28.

több mint 400 szakember részvételével küldöttközgyűlést tartott szerdán a gépipari tudományos egyesület a magyar tudományos akadémia dísztermében. a tanácskozáson megjelent kisházi ödön, az elnöki tanács helyettes elnöke, kiss ernő kohó-és gépipari miniszterhelyettes, és dr. valkó endre, a mtesz főtitkára.

dr. varga józsef elnöki megnyitója után kuti lajos, a gte főtitkára számolt be az egyesület elmúlt évi munkájáról és vázolta a feladatokat. ezek között szorgalmazta a környezetvédelmi közös erőfeszítések kiterjesztését.

a beszámoló után dr. varga józsef elnök pattantyus ábrahámgéza díjat adott át hámorai sándornak, a diósgyőri gépgyár vezérigazgató helyettesének és kiss ernő miniszterhelyettesnek és szentkúti károly nyugalmazott gépészmérnöknek az egyesületben kifejtett munkáuk elismeréseképpen. ezen kívül összesen 100 miniszteri kitüntetést, műszaki-irodalmi díjat és egyesületi érmeiket osztottak ki a küldöttgyűlésen. /mti/

17.40/a

- 50 -

NA 17<sup>45</sup>

bb 73. napirenden: az élelmiszeripar reklám- és propaganda tevékenysége - miniszteri értekezlet a mém-ben

t bé/gg/ny sb La

1973. március 28.

szerdán a mezőgazdasági és élelmiszerügyi minisztériumban miniszteri értekezleten vitatták meg az élelmiszeripari ágazatok reklám-és propaganda tevékenységét. ezt a tanácskozást a minisztérium illetékes főosztályainak, valamint az élelmiszeripari gazdaság kutató intézet sok felmérése előzte meg. a miniszteri értekezlet megállapította, hogy az élelmiszeripari vállalatok többsége egyre korszerűbb kereskedelmi munkájában felismerte a reklámozás szükségességét. az új gazdasági irányítási rendszer bevezetése óta marketing tevékenységük keretében mind tudatosabban szervezik a reklám-propaganda akciókat. a mezőgazdasági és élelmiszerügyi minisztérium, valamint a belkereskedelmi minisztérium képviselői nagyra értékelték azokat az akciókat, amelyek a nők háztartási munkájának megkönnyítését, a szabadidő növelését elősegítő termékek propagálására irányultak. ebben az ismertetésben főleg a konzerv-, a hűtő és a baromfi, valamint a növényolajipar áll élen. a kereskedelemmel közösen különböző társadalmi szervezetek bevonásával ételkóstolókat, főzési tanácsadásokat, kiállításokat rendeznek és receptkönyveket adnak ki. a vállalatok mind nagyobb szerepet vállalnak a korszerű táplálkozási szokások elterjesztésében és a biológiailag értékesebb élelmiszerek fogyasztásában. a termelőüzemek felismerték, hogy a korszerű csomagolás önmagában is hatékony reklámeszköz, s így egyre több gondot fordítanak az áruk megjelenési formájára is.

a tapasztalatokat összegezve a miniszteri értekezlet megvitatta és jóváhagyta azokat az irányelveket, amelyek megvalósításában tovább növelik a propaganda színvonalát. ezzel a hatékonyabb reklámtevékenységgel az eddiginél is jobban segítik majd a korszerű táplálkozás megvalósítását, feldolgozott élelmiszerek elterjesztésével tovább csökkentik a háztartási munkára fordított időt. mindehhez szükség van a reklámszakemberek számának növelésére és arra, hogy a vállalatok sajátmaguk is fokozott gondot fordítsanak a propaganda munkára./mti/

17.45/ny

-51-

NA 18<sup>00</sup>

bb 76. tizenhat milliós beruházás - 150 személyes munkásszálló, új szerelőcsarnok a dombóvári vasutasoknak

vid/fm/ny la

1973. március 28.

beköltöztek az első lakók a pécsi vasutigazgatóság nagyforgalmu dombóvári csomópontján létesült új, 150 személyes munkásszállóba, amely az ország egyik legkorszerűbb vasutas szociális létesítménye. a 13 millió forintos beruházás célja az volt, hogy csökkenjen a vagonlakók száma, kulturált körülmények között éljenek a családjuktól távol dolgozó vasutasok. itt minden kényelmet megtalálnak. a háromszintes épületben félszáz lakószobát rendeztek be. minden emeleten van öltöző, mosdó, zuhanyozó, étkezőhelyiség melegítéssel, tálalóval és az ételkészítés elhelyezésére alkalmas szekrényekkel. a társalgókban tv, rádió és könyvtár segíti a kikapcsolódást, művelődést. ezenkívül orvosi rendelő, betegszoba is a vasutasok rendelkezésére áll.

ugyanacsak elkészült dombóváron a 3.5 millió forintos költséggel épített, több mint hétszáz négyzetméter alapterületű új szerelőcsarnok, amely a munkakörülményeket javítja. eddig hatvan dolgozó költözött be a szabadtérről, azaz a „csillag szerviz”, ahol az időjárás szélsőségeinek kitéve javították a járműveket, nagygépeket./mti/

--

bb 77. felhasználható 18 órától

-----  
kopernikusz-émlékünnepség esztergomban

vid/fm/ny la

1973. március 28.

kopernikusz-émlékünnepséget rendeztek szerdán esztergomban, a petőfi művelődési központban. „kopernikusz élete és munkássága”, címmel felvetítéssel kísért előadást tartottak és megnyitották a „kopernikusz és kora”, című kiállítást./mti/

--

bb.79. választási nagygyűlések - kállai gyula debrecenben

az mszmp hajdu-bihar megyei és debreceni városi bizottsága, a hazafias népfront megyei és városi bizottsága, valamint a megyei és a városi tanács szerdán választási nagygyűlést rendezett a debreceni arany bika bartók-teremben. a város és a megye üzemeinek, intézményeinek mintegy ezer képviselője vett részt a nagygyűlésen.

/folyt köv/  
18.50/ny

-52-

NA 1800

?? 79. / választási .....1.folyt/ny

az elnökségben helyet foglalt kállai gyula, az mszmp politikai bizottságának tagja, a hazafias népfront országos tanácsának elnöke, karakas lászló, a megyei pártbizottság első titkára, dr. ambrus istván, a megyei tanács elnöke és fazekas károly, a megyei népfrontbizottság elnöke.

dr. szilágyi gábor, a debreceni városi pártbizottság első titkára köszöntötte a nagygyűlés résztvevőit, majd kállai gyula mondott választási beszédet.

/ kállai gyula beszédét mai bb 23. számú kiadásunkon közöltük. az embargót feloldjuk./

a nagy tapssal fogadott beszéd után felszólalt farkas irén, a debreceni ruhagyár ifjumunkása, dr. albert béla, a debreceni orvostudományi egyetem professzora és nagy sándor, a magyar görbülőcsapágy művek debreceni gyárának dolgozója. valamenyien elismeréssel szölkak az elmúlt két esztendőben elért eredményekről, a város, a lakóközvet fejlődéséről, s ígértet tettek: a lakosság önkéntes munkájával ezentul is hozzájárul a kitűzött célok maradéktalan megvalósításához.

a debreceni választási nagygyűlés dr.szilágyi gábor zárshava után a himnusz hangjaival ért véget.

x x x

heves nagyköztségben ugyancsak tartottak választási nagygyűlést, amelyen oláh györgy, a heves megyei pártbizottság első titkára volt az ünnepi szónok.

szolnok megyében szerdán három helyen került sor választási nagygyűlésre. kunszentmártonban szekeres lászló, a megyei pártbizottság titkára, mezőturon tóth jános, a megyei pártbizottság titkára, turkevén pedig bereczki lajos, a középtiszavidéki és járszági tsz területi szövetség titkára mondott beszédet.

siófokon a város ifju választói találkoztak a városi tanács nagytermében. fecser péter, a siófoki közalajvezeték vállalat igazgatóhelyettese, országgyűlési képviselő tájékoztatta a fiatalokat a tanácstagi, közéleti, képviselői tevékenységről, siófok város fejlődéséről és jövőjéről. marcaliban mohácsi barna országgyűlési képviselő, lengyeltótiban lakatos andrás, a balatonboglári állami gazdasági igazgatóhelyettese, országgyűlési képviselő, ádándon pedig horváth lászló, a nagybajomi lenin termelőszövetkezet elnöke, országgyűlési képviselő volt a választási nagygyűlés előadója.

/folyt köv/  
17.55/ny

-53-

NA 1810

?? 79. / választási .....2.folyt/ny

a Leninvárosban rendezett nagygyűlésen dr. bodnár ferenc, a borsod megyei pártbizottság első titkára, országgyűlési képviselő ismertette az újválasztandó városi tanács feladatait. a hazafias népfront szervezésében ugyancsak szerdán több mint tíz borsodi településen rétegtalálkozó zajlottak le. a tanács-tagjelöltek és a hazafias népfront aktivái egy-egy körzetben pedagógusokkal, agronomusokkal, a tsz-ek szocialista brigádvezetőivel, üzemi nődolgozókkal folytattak megbeszélést./mti/

bb 80. ndk-beli élelmiszeripari küldöttség érkezett

k sb/tm/ny la 1973. március 28.

szerdán w.bein, az ndk helyiipari és élelmiszeripari miniszter-helyettesének vezetésével küldöttség érkezett hazánkba. látogatásuk célja a magyar édesipar tanulmányozása. szerdán a magyar édesipar központjába látogattak el és találkoztak dr. lenárt lajos mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszterhelyettesével./mti/

bb 81. a bnv-n és a ,,komplex 20,, kiállításon bemutatott találmányok, védjegyek és ipari minták kiállítási elsőbbsége

t sl/mm/ny sb la 1973. március 28.

az országos találmányi hivatal elnöke hirdetményt bocsátott ki az április 9. és 14. között budapesten sorra kerülő ,,komplex 20,, kiállításon, valamint a május 18-28. közötti budapesti nemzetközi vásáron kiállított találmányok, védjegyek és ipari minták kiállítási elsőbbségéről. ez azt jelenti, hogy az említett rendezvényeken kiállított találmányokat, védjegyeket, ipari mintákat abban az esetben is megilleti a szabadalmi védelem, ha a kiállítót a szabadalmi bejelentéssel más megelőzné. ez a kedvezmény azonban csak abban az esetben érvényes, ha a szabadalmi bejelentés a kiállítástól számított hat hónapon belül megtörténik. fontos tehát, hogy az ilyen szellemi termékek kiállításáról a vásár vagy kiállítás igazgatóságát a kiállító tájékoztassa, s erről tanusítványt kérjen./mti/

18.05/ny

-54-

NA 1810

17.05/ny

NA 1810

bb 74 kertbarátok népfront-klubja

i tf pá gi zs 1973. március 28.

a hazafias népfront központi kertbarát klubja szerdai ülése elfogadta alapszabályát, s megválasztotta tisztikarát. elnökké dr. gyuró ferencet választották meg.

a klub célja, hogy elősegítse az információszerzést, szakmai tájékozódást a kertbarátok országos mozgalmában résztvevőknek, szorgalmazza a mozgalom társadalmi patrónus-hálózatának kialakítását. a klub tagjai lehetnek a kertbarátok országos társadalmi szövetségéhez csatlakozott kertbarát-közösségek képviselői, a mozgalmat segítő intézmények vezetői, illetve megbízottai és minden magánszemély, aki tevékenyen részt vállal a klub munkájából. a klub felügyeletét a hazafias népfront országos kertbarát munkabizottsága látja el./mti/

bb 71 másodszor nyerte el az ndk nemzetközi ifjúsági képzőművészeti pályázatának első díját egy sárbogárdi diáklány

vid fm gi la 1973. március 28.

a német demokratikus köztársaságban, schwedtben, a barátság olajvezeték ,,végállomásán,, minden évben megrendezik az ,,olajvezeték mentén,, című nemzetközi ifjúsági képzőművészeti pályázatot. a versenyre hat szocialista országból huszonötezer alkotást küldtek be és a kiállított 900 munka között öt sárbogárdi diák pályaműve ért el helyezést. a fődíjat a tavalyi győztes, csizmadia mártia, a pécsi művészeti szakközépiskola másodéves szönyegszövő tanulója nyerte el sárközi szöttezésével és május elsejei felvonulást ábrázoló gobelinjével. aranyéremmel jutalmazták az ugyancsak sárbogárdi plank antal másodéves kőfaragó-tanuló dőzsaszobrát is./mti/

bb 75 fokozzák a hazafias és honvédelmi nevelést a nyugat-magyarországi vasutak körében

vid fm gi la 1973. március 28.

a szombathelyi máv igazgatóság, a vasutasok szakszervezetének területi bizottsága, az mhsz győr-sopron, vas, zala és veszprém megyei vezetősége szerdán megállapodást írt alá szombathelyen a hazafias és honvédelmi nevelés összehangolásáról, hatékonyabbá és eredményesebbé tételéről. megállapodtak, hogy az elméleti és gyakorlati honvédelmi tevékenységet különösen az ifjúság körében fokozzák: e korosztály a vasutas dolgozók negyedrésztét jelenti. a vasutagazgatóság területén három tartalékos és öt lövész klub működik, s a jövőben újabbakat alakítanak. több tízezer forintot költenek ezek berendezésének korszerűsítésére, fejlesztésére. a máv különböző szakmaiéanfolyamain 1974-től fokozatosan bevezetik a honvédelmi témák oktatását. ehhez az mhsz ad előadókat és szemléltető eszközöket. a vasutas művelődési intézményekben előadásokat, kiállításokat rendeznek honvédelmi témákról. szombathelyen rádiós klubot hoznak létre./mti/

bb 83. megkezdődtek a magyar-osztrák tárgyalások

t vt/tr/ny zs la

1973. március 28.

az országház minisztertanácsi termében szerdán délután megkezdődtek a magyar-osztrák hivatalos tárgyalások. a magyar tárgyaló küldöttséget focs jení, a minisztertanács elnöke, vezeti. a delegáció tagja dr. papp lajos államtitkár, a minisztertanács tanácsi hivatalának elnöke, dr. várkonyi péter államtitkár, a minisztertanács tájékoztatási hivatalának elnöke, bacsoni jení, a külkereskedelmi miniszter első helyettese, nagy jános külügy-miniszterhelyettes, dr. gonda györgy, a vas megyei tanács elnöke, lombos ferenc, a győr-sopron megyei tanács elnöke, nagy miklós az országgyűlés külügyi bizottságának titkára, dr. nagy lajos, a magyar népköztársaság bécsben akkreditált nagykövete, kovács sándor, a minisztertanács elnöke titkárságának vezetője, surányi lászló, a külügyminisztérium megbízott fősztályvezetője és dr. szatmári istván, a külügyminisztérium főelőadója.

az osztrák tárgyaló delegációt dr. bruno kreisky szövetségi kancellár vezeti. a küldöttség tagjai: theodor kery, andreas maurer, dr. friedrich niederl, dr. stefan koren, leopold gratz, friedrich peter, dr. otto gatscha, dr. ludwig steiner, dr. herbert koller, dr. lukas beroldingen, alfred reiter, dr. ingo mussi, valamint dr. friedrich frölichstahl budapesti osztrák nagykövet és dr. hellmuth strasser nagykövetségi tanácsos.

a tárgyalás szívélyes, baráti légkörben zajlott le./mti/

--

bb 84. megnyílt nagy istván emlékkiállítás

t ro/gg/ny zs la

1973. március 28.

születésének 100. évfordulója alkalmából szerdán a magyar nemzeti galériában megnyílt nagy istván festőművész emlékkiállítás. a képzőművészetünk kimagasló alkotójának emléke előtt tisztelgő tárlat makó, majd debrecen muzeumban 1967 óta előkerült és felkutatott képeinek javát mutatja be.

a kiállítást pogány ő. gábor, a magyar nemzeti galéria főigazgatója nyitotta meg, s ott volt kulturális életünk számomra ismert személyisége, a hazánkban akkreditált diplomáciai tisztségű több képviselője./mti/

18.15/ny

--  
-56-

N 180

bb.82. szlovák nemzetiségi tanácskozás mátraszentimrén

vid/fm/a/la

1973. március 28.

a heves megyei mátraszentimrén szerdán szlovák nemzetiségi tanácskozást rendeztek. a magyarországi szlovákok demokratikus szövetségének soronkövetkező ötödik kongresszusa előkészületeként tartott megyei tanácskozáson részt vettek heves megye, valamint a gyöngyösi járás párt-és állami vezetői. ott volt such jános, a magyarországi szlovákok demokratikus szövetségének főtitkára is.

póti jení, a hazafias népfront heves megyei bizottságának titkára beszámolt a megyében élő szlovák nemzetiségi helyzetéről. utalt arra, hogy heves megyében mátraszentimrén és a közgazgatásilag hozzátartozó településeken laknak szlovák nemzetiségi községek. markaz, domoszló és kishána községek szintén ápolják a szlovák nemzetiségi hagyományokat. hangsúlyozta, hogy mátraszentimre a legdinamikusabban fejlődő községek sorába tartozik heves megyében. a község a 30 évvel ezelőtti viszonyokhoz képest szinte felmérhetetlen módon fejlődött. mátraszentimrén a közelmúltban heves megye egyik legszebb művelődési házát építették föl. a községben ápolják a szlovák nemzetiségi hagyományokat, ezt bizonyítja a környéken is jólismert népi együttesen munkája. a nemzetiségi hagyományok gyűjtése, feldolgozása is megkezdődött a községben. nemzetiségi muzeum létrehozását is tervezik. mátraszentimrén az általános iskolában kétnyelvű oktatás folyik. a nyelvoktatás személyi és tárgyi feltételei biztosítottak. a községben évek óta nemzetiségi óvoda is működik: az óvodában és az iskolában a helyi szlovák nyelvjárás helyett az irodalmi nyelvet tanítják. a közelmúltban új szolgáltatóházat is kapott a község.

such jános felszólalásában kiemelte, hogy heves megyében elismerésre méltóan ápolják a szlovák nemzetiségi hagyományokat. szalay istván, a heves megyei tanács elnökhelyettese felszólalásában bejelentette: a megyei tanács készségesen támogatja helytörténeti muzeum létrehozását mátraszentimrén . /mti/

--

18.10/a

N 180

- 57 -

bb.85. belföldi híreink jegyzéke 13.00 órától 18.00 óráig

a/La

1973. március 28.

40. vasuti pályák felújítása
41. egyházi személyek eskütétele
42. műanyag hulladék tüzoltási kísérletre
43. cukorrépa
44. Lajtahansági állami gazdaság
45. a szakszervezetek békés megyei tanácsának ülése
46. pedagógiai tudományos napok
47. átadták a Kisz kb vándorzászlaját
48. dunakanyar intéző bizottság
49. önkiszolgáló szerviz
50. az ifjúsági divatbizottság sajtótájékoztatója
51. dr. Soós Gábor az időszerű mezőgazdasági kérdésekről
52. szombathelyi derkovits városrész
53. növénytermesztési tanácskozás tatán
54. Kádár János üdvözölte a Luxemburgi kp elnökét
55. elutazott a cskp kb pártmunkás küldöttsége
56. csongrád megye élelmiszergazdasága
57. elhunyt Spitzer Béla
58. elhunyt Lantos Sándor Mihályné
59. a szakszervezetek tolna megyei tanácsának ülése
60. tanyai boltok korszerűsítése
61. a magyar autóklub dunántúli értekezlete
62. jósvafői szanatórium
63. budapestre érkezett dr. Bruno Kreisky
64. az országgyűlés mezőgazdasági bizottságának ülése
65. Kisz-komszomel barátsági gyűlés
66. csehszlovák ételbemutató
67. viszonta
68. Péter János új nagykövetekeket fogadott
69. Bruno Kreisky fock jenőnél
70. bányász könyvtárosok tanácskozása
71. másodszor nyerte el...
72. gte küldött közgyűlése
73. miniszteri értekezlet a mém-ben
74. kertbarátok népfőnt-klubja
75. szombathelyi vasutasok
76. debővári vasutasok
77. kopernikus emlékünnepe
78. hazaérkezett dr. Orbán László
79. választási nagygyűlések.

/folyt.köv./  
18.20/a

- 58 -

K-1845

bb.85./ belföldi....folyt./-a

80. ndk-beli élelmiszeripari delegáció
81. kiállítási elsőbbség
82. szlovák nemzetiségi tanácskozás
85. hírjegyzék

/mti/

--

bb.85. fock- pohárköszöntő

zs/a/La

1973. március 28.

rendelkezésre bocsátjuk fock elvtárs pohárköszöntőjét, amely ma este, az osztrák kancellár tiszteletére rendezendő vacserán hangzik el. embargó: f e l o l d á s i g !

x x x

mélyen tisztelt kancellár ut!

hölgyeim és uraim !

kedves vendégeink !

népköztársaságunk kormánya nevében tisztelettel köszöntöm önöket, valamint jelenlévő honfitársaimat. megelégedéssel tölt el bennünket, hogy együtt lehetünk osztrák barátaink magyarországi hivatalos látogatása alkalmából. a magyar népköztársaság kormánya nagy fontosságot tulajdonít a magyar-osztrák jószomszédi kapcsolatok kedvező fejlődésének.

közös szándékunknak megfelelően kapcsolataink mindkét ország javát és általában a közép-európai politikai viszonyok javulását is szolgálják.

ebben a szellemben köszöntöm önt, igen tisztelt kancellár ut, kedves feleségét, a burgenlandi, alsó-ausztriai, stájerországi tartományok elnökeit, az osztrák parlament vezető képviselőit, feleségükkel és kíséretükkel együtt.

/folyt.köv./

18.25/a

- 59 -

K-1845

bb.85./ fock....1.folyt./-a

Örömkre szolgál, hogy önt nem először üdvözölhetjük magyarországon. 1964-ben külügyminiszterként nevezetes alkalommal járt nálunk, akkor rendeztük kétoldalu kapcsolatainknak a közös múltból megmaradt sok-sok nyitott kérdését, megteremtettük az együttműködés elvi alapjait.

az önk mostani látogatása beszédes jele annak, hogy az élet számos területén erőteljesen s eredményesen fejlődnek kapcsolataink.

jogosan mondhatjuk, hogy a magyar-osztrák kapcsolatok a mai nemzetközi életben a különböző társadalmi rendszerű országok békés egymás mellett élése elvének egyik példamutató megvalósulása, a békés egymás mellett élés és az együttműködés lehetőségével jól élve gazdag tartalommal töltöttük meg az elvi kereteket gazdasági, kulturális és politikai téren egyaránt.

gazdasági kapcsolataink jelentősen szélesedtek az utóbbi időben, örömmel állapíthatjuk meg, hogy e kapcsolatok nemcsak a hagyományos árucseréforgalom kereteiben nyilvánulnak meg, hanem mind nagyobb teret nyer a vállalatok között kialakuló és nagy távlatokkal biztató ipari-gazdasági együttműködés.

Kulturális kapcsolataink jelentős eseményekkel gazdagodnak évről-évre, magunk részéről is örülünk, hogy elkezdődik az osztrák kulturális intézet építése budapesten, amelyhez minden támogatást megadunk.

eddig elért elismerésre méltó eredményeinken túl számos területen kínálkoznak még lehetőségek viszonyunk további javítására, kapcsolataink szélesítésére.

az önk mostani látogatása - mind a hivatalos tárgyalások, mind a személyes beszélgetések keretében - jó alkalmat nyújt arra, hogy terveinket, elképzeléseinket a kapcsolatok további fejlesztésére kölcsönösen kialakíthassuk. egymást becsülő, valóban jó szomszédok módjára.

elmondhatom, hogy már az első napon értékes tárgyalásokat folytattunk a kétoldalu kapcsolatainkról és a bennünket kölcsönösen érintő nemzetközi kérdésekről.

/folyt.köv./

18.30/a

- 60 -

18.30

bb.85./ fock....2.folyt./-a

tisztelt kancellár ur !

külpolitikai téren számos olyan kérdés van, melyben országaink közösen és kölcsönösen érdekeltek. kormányaink sok kérdésben együttműködnek,

az európai biztonsági és együttműködési konferencia érdekében mindkét ország tevékenyen munkálkodik. szükséges fokozni erőfeszítéseinket az értekezlet útjában álló akadályok elhárítása érdekében. bízunk abban, hogy a közös törekvések és az összes érdekeltek további tárgyalásai sikerrel járnak.

kormányunk is részt vett abban a kezdeményezésben, amely az önk kormányát kérte fel az európai fegyverzer-csökkentés kérdéssel foglalkozó bécsi értekezlet házigazdájául. köszönjük az önk készségét és bízunk abban, hogy érlelődnek az eredményes tanácskozás, a kellő megegyezés előfeltételei.

jól tudjuk, hogy amíg a világ valamely részében feszült a helyzet, háborus tüzfészek vannak, addig az európai béke sem nyugodhat biztos alapokon. ilyen meggondolásokból tevékenykedünk az indokínai helyzet rendezéséért, s hallatjuk hangunkat a közel-keleti feszültségek enyhüléséért.

tisztelt kancellár ur !

megköszönve önöknek, hogy elfogadták meghívásunkat a magyarországi látogatásra, biztosíthatom önöket, hogy ebben a baráti találkozásban népeink jószomszédi kapcsolatai fejlesztésének, a nemzetközi viszonyok kedvező alakításának jó és hatékony alkalmát látjuk.

ezzel a jókívánsággal emelem poharam kancellár ur az ön és kedves felesége, minden osztrák vendégünk egészségére, a magyar és az osztrák nép jószomszédoságára, népeink jólétére, a békére.  
/mtl/

-.-

18.30/a

- 61 -

18.30

bb.88. ,, szolt a duda,

pá/a/la

1973. március 28.

tapsolt a tánc,, cimmet aranyéremmel kitüntetett egyetemi és főiskolai táncgyűttések tartanak bemutatót az egyetemi szinpadon március 31-én, szombaton este 6 órakor. a műsorban fellépőknek a pécsi, a gödöllői, a keszthelyi és a budapesti egyetemek táncgyűttesei. /mti/

--

bb.87. időjárásjelentés

a/la

1973. március 28.

a meteorológiai intézet jelenté 1973. március 28-án, szerdán este

felhősebb, de még mindig enyhe idő

várható időjárás csütörtök estig: időnként kisse megnövekvő felhőzet, eső nem várható. mérsékelt, a nappali órákban megélénkülő keleti, délkeleti szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 15-20 fok között. /mti/

--

bb.89. pótlás a magyar-osztrák tárgyalásokhoz

t/vt/pá/a/zs/la

1973. március 28.

kérjük, hogy a bb.83.-as hírünk végére pótlólag a következő szöveget írják be:

„ a tárgyalás során érintették a fontosabb nemzetközi kérdéseket és a két ország közötti kapcsolatok továbbfejlesztésének kérdéseit.

a tárgyalások csütörtökön folytatódnak. /mti/

--

19.30/a

- 62 -

NK 1950

bb 90. embargó: feloldásig!! dr. bruno kreisky szövetségi

kancellár pohárköszöntője

t vt/pá/ny la

1973. március 28.

miniszterelnök ur! hölgyeim és uraim!

örülök, hogy az országaink közti kapcsolatok az utóbbi években úgy fejlődtek, hogy igen célszerű azok elmélyítése az ilyen kölcsönös látogatások révén.

vendéglátásukat messzemenően kihasználva, az osztrák küldöttséget sajátos módon állítottam össze. a küldöttséghez tartoznak burgenland, niederösterreich és steier-mark tartományi főnökei, akik - mivel ausztria köztudottan szövetségi állam - kiemelkedő tisztségeket töltenek be az ország életében, tartományaikban, az egész köztársaságban nagy tekintélynek örvendenek. három olyan szövetségi tartományból jöttek, amelyek évszázadok óta nemcsak földrajzi, hanem szellemi szomszédságban is állnak magyarországgal.

a küldöttséghez tartoznak a három parlamenti párt frakciónak ügyvezető elnökei. azért kértem őket arra, hogy csatlakozzanak a delegációhoz, mert így - anélkül, hogy ők felelősek lennének a szövetségi kormány politikájáért - kifejezésre juttatjuk, hogy a kapcsolatok javítása - a pártok határain túl - általános politikai szándék.

tárgyalásaink során beszéljük meg nyíltan a bennünket érdeklő kérdéseket, vizsgáljuk meg kapcsolataink jövőbeni alakításának konkrét lehetőségeit.

e kérdésben megengedhető, hogy kis fantáziával hozzáálljunk e feladat megoldásához. ez a meggyőződésem csak erősödik, ha az utóbbi években elért figyelemre méltó fejlődésre gondolok.

ki hitte volna még néhány évvel ezelőtt, hogy 1973-ban eljuttunk a világpolitika valódi enyhüléséhez? hogy mi a véleményem a kisebb államokról, amelyek sorába - a népeink által, részben közösen alkotott kulturális kincsek ellenére - mindketten tartozunk, arról holnap szeretnék néhány gondolatot elmondani. hogy petőfit idézzem, a „ világtörténelem csodálatos könyvében, „ számos oldal foglalkozik kapcsolatainkkal. csatoljunk hozzá egy új oldalt, amely a szabad döntés alapján történő együttműködésen nyugszik, országink népeinek és európa azon részének békéje érdekében, amely e földrész közepén van, s amelyet nem véletlenül neveznek európa szívének.

ezzel a gondolattal emelem poharamat az ön személyes boldogságára és országaink békés együttműködésére. /mti/

20.15/ny

-63-

NK 2020

bb 91. vacsora az osztrák kancellár és felesége tiszteletére  
t vt/pá/ny la 1973. március 28.

fock jenő miniszterelnök és felesége szerdán este a parlament vadász-teremben vacsorát adott dr. bruno kreisky kancellár és felesége tiszteletére. a vacsorán az osztrák kormányfő kíséretének tagjai is részt vettek.

magyar részről jelen volt vályi péter miniszterelnökhelyettes, dr. csanádi györgy, dr. dimény imre, dr. horgos gyula, illku pál, péter jános a kormány tagjai, továbbá a magyar tárgyaló delegáció tagjai, valamint politikai, gazdasági, kulturális társadalmi életünk több más vezető személyisége.

ott volt a vacsorán dr. friedrich frölichsthal, az osztrák köztársaság budapesti nagykövete és a nagykövetség több diplomatája.  
/ folyt. köv./

bb.91. vacsora .....folyt /p

a szívélyes,baráti hangulatu vacsorán fock jenő és dr. bruno kreisky pohárköszöntőt mondott .

fock jenő pohárköszöntőjét bb .85. sz.hírű-nkben közöltük.

a beszéd első folytatása harmadik bekezdésének harmadik sorában ,,megvalósulása,, helyett  
m e g n y i l v á n u l á s a

irandó.

ezzel a javítással a pohárköszöntő embargóját feloldjuk!

/folyt köv ./

bb.91. vacsora .....folyt /p

dr. bruno kreisky pohárköszöntőjét bb .90. sz.hírünkben közöltük. a beszéd embargóját az alábbi javításokkal oldjuk fel:

a megszólítás utáni első bekezdés helyesen :

örülök, hogy az országaink közti kapcsolatok - ahogy ön, miniszterelnök ur , jooggal kiemelte -az utóbbi években nagyon jól fejlődtek. együttműködésünk nemcsak a kétoldalu kapcsolatok területén,hanem nemzetközi téren is elmélyült.igen célszerűnek látszik e kapcsolatokat a kölcsönös látogatások révén tovább mélyíteni.

x x x  
/folyt köv ./  
22.30/p

64-

NA 2240

bb.91. vacsora .....folyt /p

a második bekezdés két utolsó sora a következő:

.... hanem szellemi szomszédságban is állnak magyarországgal, ezért különösen érdekeltek kapcsolataink fejlesztésében és elmélyítésében.

x x x

a harmadik bekezdés második sorában az ,,ügyvezető,, szó t ö r l e n d ő.

x x x

a hatodik bekezdés második sorában a szöveg helyesen:

.....a világpolitika valódi enyhülésének küszöbéhez, hogy mi a véleményem....

x x x

az utolsó bekezdés szövege helyesen:

ezzel a gondolattal emelem poharam, miniszterelnök ur, az ön és kedves felesége boldogságára és országaink békés együttműködésére./mt1/

--

bb.92. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18.00 órától zárásig:

la/p la

1973.március 28.

- 87. időjárásjelentés
  - 88. egyetemi színpad
  - 89. pótlás a magyar-osztrák tárgyalásokhoz
  - 90. kreisky pohárköszöntője
  - 91. vacsora kreisky tiszteletére
  - 92. hírjegyzék
- /mt1/

-65-

v é g e

22.35/p

főszerkesztő:burján sándor  
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy  
szerkesztők: konc Antal  
Lakatos erzsébet

NA 2245